Соблюдение  закона  и  наличие  власти приводит  к   порядку,  нарушение  закона   и отказ  от  власти приводит  к  беспорядкам
Хань Фэй – китайский философ
№4 декабрь 2015 год
По секрету всему свету
Печатный орган ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица
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Сегодня в номере
1.День Конституции.
2.Учитель года.
3.Проект  «Все мы – дружная семья».
4.Итоговое сочинение.
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Это интересно!
      Первая конституция в мире - это Конституция США, которая была принята в 1787 году в Филадельфии. За два с лишним столетия в ней произошло всего 27 поправок, первые 10 из них получили имя «Билль о правах». Конституция США считается самой маленькой конституцией в мире.





      Конституция Индии вправе считается самой большой конституцией в мире. Она была принята в 1949 году, а вступила в силу в 1950 году и состоит из 395 статей, 12 приложений, 500 поправок и изменений  и около 117400 слов. 


Викторина, посвященная Дню принятия Конституции РФ
  1.Страна, в которой человек родился и вырос ?
  2. Как называется основной закон страны? 
  3.Когда отмечается день Конституции?
  4. Кто является гарантом Конституции РФ?
  5. Наше государство называется Российская Федерация. Что означает слово «Федерация»?
  6. Что такое референдум?
  7.Как зовут жителя нашего государства, который имеет права и выполняет обязанности? 
 8. Носитель суверенитета и единственный источник власти в России? 
 9. Можно ли не находясь в России но, являясь её гражданином, участвовать в выборах? 
10. С какого возраста можно самостоятельно осуществлять в полном объёме свои права? 




  Конституция  Японии стала той конституцией, где провозглашается отказ  Японии  от войны. Это произошло после поражения  Японии во Второй мировой войне.  В конституции сказано, что народ  Японии впредь отказывается от войны, как способа осуществления  государственного суверенитета.
    А вот, например, у Великобритании вообще нет конституции, как таковой, состоящей из одного единого правового акта. Это связано с особенностью правовой системы страны, где большое место дается прецедентному  праву. В стране есть так называемые «конституционные» и «просто» законы. 
   В Ливии был принят закон,  который провозгласил основным законом страны Коран.
   Конституция  Мальты провозглашает  страну нейтральной, которая стремиться к миру.














Окружной этап проекта «Гражданин»

«Все вместе – мы  дружная семья»
      2 декабря  мы, учащиеся 6 «б» класса,  защитили проект «Все вместе – мы дружная семья». Пионеры отряда «Дельфин» увидели проблему в недостаточном  внимании  учащихся-подростков к детям с ограниченными возможностями  и детям из социально неблагополучных семей. Многие ребята из реабилитационного центра учатся в нашей школе,  и порой приходится видеть негативное отношение к ним со стороны  учащихся из благополучных семей. Воспитанники реабилитационного центра не виноваты в том, что у них всё так сложилось, и  пионеры, одноклассники,  должны  с вниманием отнестись к их проблемам.

2 декабря 2015 года свыше 660 тысяч выпускников нашей  11-ых классов нашей страны написали итоговое сочинение. Напомним, что с 2014 года итоговое сочинение введено как допуск к государственной итоговой аттестации на образовательным программам среднего общего образования. Оценивание работ осуществляется по системе «зачет»  – « незачет». При этом участники итогового сочинения выбирали одну из пяти предложенных тем. Основными направлениями тем работ были:
1.Любовь
2.Дом
3.Время
4.Путь
5.Год литературы
Из 20-и учеников нашей школы, наибольшее количество выбрало тему    «Любовь» (12 человек), тему  «Год литературы» - 6 человек, тему «Время» - 1 человек, «Дом»- 1 человек. Все учащиеся успешно написали сочинение. Ребята получили оценку «зачет». Первая ступенька к сдаче экзаменов позади!




Итоговое сочинение
Учитель года
10 декабря завершился Окружной этап конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2016». На территории Южного управления министерства науки Самарской области он проходил в десятый раз. Конкурсная программа осуществлялась на базе Большеглушицкой
среднеобразовательной школы № 1. По итогам представления визитных карточек  в номинации «Молодой учитель» большее количество баллов получил Иванов Роман Александрович – учитель математики нашей школы. Достойное участие, достойный результат!
Газета подготовлена   объединением  «Пресс – центр».
Интересные события
     Мы поставили перед собой цель: Разработать программу ,которая позволяет  активно сотрудничать с воспитанниками реабилитационного центра. 
     Для осуществления  цели была разработана  совместная программа, где  ни один ребёнок не будет ущемлённым. Реализация совместной программы идёт успешно. Мы проводили различные акции: «Покормите птиц зимой!»,  «Подари книгу товарищу», «Великой Победе посвящается…», проводятся спортивные состязания, устный журнал « Символы Государства Российского» и др. Воспитанники РЦ встречают нас как дорогих гостей, они всегда рады видеть нас, потому что знают, что мы обязательно придём с какой-то интересной программой. 
Ученица 6 «б» класса  - Телегенева Диана
Поздравляем ребят с победой!
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