
Информация о пособии на третьего и
последующих детей

С целью дополнительной поддержки многодетных семей  с 1 января 2013 года установлена ежемесячная денежная выплата на третьего и каждого последующего ребенка, не достигшего возраста трех лет.
[bookmark: _GoBack]Выплата предоставляется семьям, постоянно проживающим в Самарской области со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины среднедушевого дохода в Самарской области ( 26906 рублей на каждого члена семьи).
В 2018 году ежемесячная денежная выплата установлена в размере      10328 рублей.
Для назначения данной выплаты необходимы следующие документы:
1)  документ, удостоверяющий личность заявителя;
2) информация о доходах семьи (за исключением информации о размере выплачиваемой пенсии);
3)свидетельства о рождении детей;
4) справка с места жительства ребенка о совместном его проживании с родителем,  если заявитель по собственной инициативе не представил документ, подтверждающий регистрацию детей с родителями по месту жительства, то сведения (информация) о государственной регистрации детей и их родителей по месту жительства в Самарской области подлежит запросу посредством межведомственного взаимодействия.
Ежемесячная денежная выплата на третьего и последующего ребенка назначается и предоставляется с месяца, в котором подано заявление о назначении этой выплаты со всеми необходимыми для предоставления документами.
 
