Аналитическая  справка   работы школы по профилактике правонарушений несовершеннолетних 
2017 -2018 уч. год

В 2017-2018 уч. году в школе обучались 578 уч-ся. На учете в ПДН и КДН состояли  учащихсяся:  Бугрова Анастасия (09.04.2001 г.р),  Бугрова Екатерина ( 29.11.2002 г), Бекбаева Дана(30.07.2003)– что составило 0,5%  (В 2016-2017 уч. году  на учете состояло 4 учащихся, что составляло 0,7%)
В 2017-2018 учебном году в школе реализовывались  следующие воспитательные программы, направленные на профилактику правонарушений и работу с неблагополучными семьями:

· «Профилактика негативных явлений»;

·  «Семья»;

· «Детство без алкоголя»;

· «Нравственное воспитание учащихся»;

· «Я – гражданин России»;

· «Профессиональное самоопределение учащихся».
Для каждой группы классов – начальных, средних, старших были  выделены свои воспитательные задачи и предложена  система просвещения и деятельности.

На каждого  подростка, стоящего на учете, имеется характеристика, индивидуальный план работы,  за такими детьми закреплены «шефы» из числа педагогов.

Практиковались различные формы работы с учащимися асоциального поведения:

· Индивидуальные беседы;

· Беседы совместно с директором ,с зам. директора по ВР, с завучем;

· Беседы с родителями;
· «Малые педсоветы»;

· «Дни профилактики»;

· Проведение классных часов на нравственную тематику;

· Тематические родительские собрания.
Профилактическая работа по предупреждению преступлений велась по совместному плану с ПДН О МВД России «Большеглушицкий».  План содержал мероприятия, как общей профилактической работы, так и индивидуальной.
В школе работал  «Совет профилактики правонарушений», в который входили  не  только педагоги школы, но и психолог. (По мере необходимости на Совет приглашались  инспектор ПДН и секретарь КДН). 
Совет профилактики правонарушений:

· Изучал и анализировал состояние правонарушений среди учащихся;

· Рассматривал персональные дела учащихся, нарушителей порядка;

· Осуществлял профилактическую работу с неблагополучными семьями.
Все вопросы общей и индивидуальной профилактики в школе решались планомерно и обсуждались на заседаниях «малого педсовета»,  административных совещаниях, Совете по профилактики правонарушений. Согласно плану работы школы проводились заседания всего педагогического коллектива, где анализировалась проделанная работа за отчетный период, а также утверждались  и принимались программы воспитательной работы в школе с учетом разрабатываемых нововведений.
Информация из школы о семьях, находящихся в социально-опасном положении и об учащихся, уклоняющихся от обучения по неуважительным причинам, направлялись в другие заинтересованные службы, после того, как принятые школой меры воспитательного воздействия оказывались безрезультатными. Школа тесно сотрудничала с КДН, с ГКУ СО «Центр социальной помощи семье и детям Южного округа», способствующему решению многих вопросов в работе с семьями, находящихся в социально-опасном положении и проводящему профилактические занятия с учащимися нашей школы.
В практику школы вошли родительские собрания по темам: «Роль семьи в воспитании ребенка», «Нравственное воспитание подростков», «Проблемы нравственного воспитания в семье» и т.п..

Создание в школе детского объединения, кружков, осуществление досуговых программ, организация различных вечеров, конкурсов – мощный источник привлекательности школы и ресурс профилактики отклоняющегося поведения. В школе работали 7 кружков различной направленности, которые в общей сложности посещали 123 учащихся. 

 Пионерская организация «Радуга» насчитывала в своих рядах 186 пионеров, которые объединены в 8 отрядов. Основной задачей пионерской организации является воспитание достойного гражданина РФ. Пионерская организация принимала активное участие во внутренней работе класса, школы, способствовала реализации творческого потенциала каждой личности, расширяла формы досуга. Такой же эффект имеет и развитие школьного самоуправления. В школе работает Совет старшеклассников, Совет деятельных, Совет дружины пионерской организации «Радуга». Это расширяет число строго не регламентируемых пространств, где создателем норм и правил является ребёнок. Возможность оказывать влияние на принимаемые решения и разделение ответственности обеспечивают причастность учащихся к формированию уклада школьной жизни, школьное пространство становится  «своим» и не отторгает, не провоцирует отклонение поведения от норм, принятых в школьном сообществе. Таким образом, профилактика правонарушений предполагает, что школа становится местом, где ребёнок реально находит применение своим возможностям и инициативе. 

Итак, в системе профилактической деятельности школы необходимо выделить 2 направления: меры общей профилактики, обеспечивающие вовлечение всех учащихся в жизнь школы, и меры специальной профилактики, состоящие в выявлении учащихся нуждающихся в особом педагогическом внимании и проведении работы с ними на индивидуальном уровне. 
В результате всей проводимой профилактической работы наблюдается снижение численности учащихся, стоящих на внутришкольном учете,  в ПДН и КДН и ЗП
Одна из воспитательных задач школы: не допустить роста правонарушений среди учащихся. 
