Задания межпредметной недели для учащихся ГБОУ СОШ №2 "ОЦ” с. Большая Глушица
[bookmark: _GoBack]https://onlinetestpad.com/ru/crossword/18513-matematika-5-7-klassy - онлайн - кроссворд по математике для 5-7 классов
https://infourok.ru/viktorina-po-tvorchestvu-aspushkina-klass-2083950.html - викторина по творчеству А.С. Пушкина для 5 класса
https://infourok.ru/svoya-igra-po-literature-dlya-starsheklassnikov-1901459.html - интеллектуальная игра для старшеклассников по литературе
https://liketest.ru/russkij-yazyk/krossvord-s-otvetami-prichastie.html - кроссворд по русскому языку для учащихся 7 класса по теме “Причастие”
https://multiurok.ru/index.php/files/ighra-kviest-po-dorogham-litieraturnykh-ghieroiev.html - Игра-квест "По дорогам литературных героев" (5 класс) 
https://www.youtube.com/watch?v=R9intHqlzhc - обучающий мультфильм по английскому языку для учащихся 4 класса по теме “Описание дома”
https://testila.ru/14/?resettest=0 - тест-игра для закрепления цветов на английском для учащихся 3 класса
http://iteslj.org/cw/ - кроссворды-онлайн на английском языке для учащихся 5-7 классов
https://freerice.com/categories/english-vocabulary - викторина для расширения словарного запаса по английскому языку (подбери синоним) для учащихся 7 класса
https://www.youtube.com/watch?v=iuw9WUl5-zM - обучающее видео “Факты о США” для учащихся 7 класса (английский язык)
https://youtu.be/vnYLWxdHCUI - обучающее видео “Традиции и праздники Великобритании” для учащихся 7 класса (английский язык)
https://www.youtube.com/watch?v=jypeMu8d0OI - обучающие видео по английскому языку для учащихся 2 класса по теме “Я вижу...” (I can see...)
https://www.youtube.com/watch?v=18hmhswG_eY - обучающее видео о американских и британских праздниках для учащихся 6 класса (английский язык)
https://kupidonia.ru/viktoriny/viktorina-geografija-mira  онлайн викторина “География мира” 5-6 кл.
https://kupidonia.ru/viktoriny/viktorina-kak-nazyvajut-zhitelej-gorodov-rossii  онлайн викторина “Как называют жителей городов России” -9кл.
https://kupidonia.ru/viktoriny/test-o-lesah-rossii - онлайн-викторина “Леса России” 8кл.
https://kupidonia.ru/crossword/rossiya-rodina-moya- онлайн- кроссворд   “Россия - родина моя” 7 класс
https://kupidonia.ru/viktoriny/test-po-ekologii-beregi-prirodu   онлайн-тест по экологии “Береги природу”     8кл.
https://kupidonia.ru/viktoriny/test-ugadaj-rastenie-po-plodu-for-zen  -   онлайн тест “Угадай растение по плоду” 5-6кл
https://kupidonia.ru/viktoriny/test-dlja-znatokov-zhivotnye-nashej-planety-for-zen - онлайн тест “Животные нашей планеты” 7 кл.
https://kupidonia.ru/viktoriny/test-po-biologii-kak-chelovek-izmenjal-prirodu  - онлайн тест “Как человек изменял природу” 9 кл
 https://nsportal.ru/shkola/literatura/library/2013/12.. -  викторина по повести А.С.Пушкина  «Капитанская дочка»   8 кл.   
 https://www.memorysecrets.ru/german-crosswords.html - онлайн - кроссворды для запоминания немецких слов 
https://infourok.ru/viktorina-po-nemeckomu-yaziku-na-temu-alles-ber-deutscland-klassi-1227912.html - викторина по немецкому языку для учащихся 9-ых классов «Alles über Deutschland»
 https://www.youtube.com/watch?v=Dh--kBjnAlc  - обучающий мультфильм по немецкому  языку «Названия месяцев»
https://deutschpro.ru/novichkam/multik-na-nemetskom-yazyke.html - детские песни на немецком языке 
http://forwunderkind.narod.ru/  - немецкий для вундеркиндов
https://onlinetestpad.com/ru/crossword/36997-krossvord-po-tekhnologii-naturalnye-volokna-zhivot - онлайн - кроссворд по Технологии  для 5-7 классов
https://onlinetestpad.com/ru/testview/288168-vidy-i-formy-organizacii-predpriyatij - тест по технологии для 8 класса по теме Современное производство и профессиональное образование.
https://onlinetestpad.com/ru/crossword/2698-pervonachalnye-svedeniya-o-stroenii-veshhestva-vza     -   онлайн кроссворд по физике для 7 класса по теме “Первоначальные сведение о строение вещества”
https://liketest.ru/russkij-yazyk/krossvord-s-otvetami-po-russkomu-yazyku-dlya-8-klassa.html - онлайн-кроссворд по русскому языку для 8 класса по теме “Стили речи. Разделы науки о языке”.
https://liketest.ru/literatura/krossvord-s-otvetami-posle-bala-l-n-tolstoj.html -  онлайн-кроссворд по литературе для 8 класса по теме “Л.Н. Толстой “После бала””.
https://liketest.ru/literatura/krossvord-s-otvetami-mednyj-vsadnik-a-s-pushkin.html - онлайн-кроссворд по литературе для 7 класса по теме “А.С. Пушкин “Медный всадник”.
https://liketest.ru/literatura/krossvord-s-otvetami-lev-nikolaevich-tolstoj.html - онлайн-кроссворд по литературе для 9 класса по теме “Лев Николаевич Толстой”.
https://multiurok.ru/index.php/files/ighra-kviest-po-dorogham-litieraturnykh-ghieroiev.html - игра-квест "По дорогам литературных героев" (5 класс) 
https://vk.com/video223702290_456239242 - интересный познавательный материал к Дню памяти неизвестного героя
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fxn--2020-k4dg3e.xn--p1ai%2Fnews%2Ftest-na-znanie-tradiczij%2F&post=-141538708_352&cc_key= - пройти тест к Дню памяти неизвестного героя
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FGdrGiKBv3ms&post=-141538708_351&cc_key= - посмотреть фильм «Неизвестный солдат»
ttps://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%https://elducation.ru/player/60  - “Как я стал инженером-спасателем” интерактивный урок в игровой форме для обучения программированию 5-9 классы
https://onlinetestpad.com/ru/crosswordview/24805-lyubitelyam-geometrii  - кроссворд для учащихся 8 классов «Любителям геометрии»
https://onlinetestpad.com/ru/crosswordview/31159-proizvodnaya-funkcii - кроссворд для учащихся 11 классов «Производная»
https://onlinetestpad.com/ru/crosswordview/70848-funkcii-i-grafiki - кроссворд для учащихся 9 классов «Графики функций»

