Информация о воспитательной деятельности педагогического коллектива за 1 полугодие 2024-2025 уч. года
Анализ воспитательной работы проводился в соответствии с критериями самоанализа, закрепленными в соответствующем разделе рабочей программы воспитания.
Цель анализа воспитательной работы за прошедшее полугодие,  – показать результаты и  эффективность воспитательной работы педагогического коллектива, определить, как они связаны с деятельностью учителей  и классных руководителей, влиянием семьи и внешней среды, с уровнем использования учителями воспитательного потенциала урока и внеклассных мероприятий, выявить проблемные зоны воспитательной работы, с целью корректировки дальнейшей воспитательной деятельности  
Цель воспитательной работы школы
Развитие личности, формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к труду и его результатам, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Целевые приоритеты виды и формы воспитательной деятельности рабочей программы модулей воспитания конкретизированы в календарных планах воспитательной работы НОО, ООО и СОО
22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей объявлен Годом семьи
На основании Указа Президента Р.Ф. В.В. Путина был разработан план к Году семьи, которым мы руководствовались на протяжении всего 2024 года.
Выбор модулей рабочей  программы воспитания остался неизменными. Исходя из особенностей  социально–культурной  среды проживания наших учеников,   социального паспорта школы и ситуации в стране  в целом,  основным направлением воспитательной деятельности является духовно- нравственное и гражданско-патриотическое воспитание, работа с семьями разных категорий,  а также профилактическая работа в двух основных  направлениях: безопасность жизнедеятельности, профилактика вредных привычек. 

  Воспитательная работа в школе осуществляется в рамках определенных модулей рабочей программы воспитания:
Общешкольные дела
Профориентация
Работа с родителями
Школьный урок
Внеурочная деятельность
Самоуправление
 Классное руководство
Предметно-пространственная среда
Внешкольные мероприятия
Профилактика, безопасность
Социальное партнерство
Детские общественные объединения
Вариативные модули
Школьные медиа
Школьные музеи
Школьные спортивные клубы
Школьные театры

Деятельность  вариативных модулей осуществляется через кружки дополнительного образования и внеурочную деятельность. 
Через школьный спортивный клуб организованы все школьные соревнования и осуществляется отбор команд на участие в соревнованиях по волейболу, футболу, баскетболу, легкой атлетике и т.д..
Классное руководство - Следует отметить что, организуя мероприятия на школьном уровне администрация школы и воспитательный блок прежде всего опирается на классных руководителей, не все классные руководители подходят к своей работе с ответственностью руководствуюсь функциональным обязанностями. Нужно отметить положительную работу следующих педагогов (Лазутчева Т.И., Бычинина С.В., Корнева Г.М, Объедвова Г.В., Федорова Т.В., Морозова Г.Т., Надеина Т.Ю., Новаева Л.А, Рыбкина И.В., Шарипкина А.А., Кукушкина Л.Х., Мальцева И.К, Сиднина А.В.).

Ежегодно планы работы классных руководителей корректируются согласно  образовательным событиям  учебного года, а также учитывая Дни единых действий. В этом полугодии акцент был сделан на мероприятия, посвященные Году семьи, профилактике вредных привычек, профилактике экстремизма и терроризма, общей безопасности
  Проведены:
-День знаний.  «Роль семьи в жизни человека» 
-День учителя (праздничная программа для педагогов, день самоуправления) 
К Дню пожилого человека: - поздравление ветеранов педагогического труда, изготовление открыток бабушке и дедушке, совместно с родителями;
фотовыставка к Дню отца (октябрь) с папой в деле 
Праздничные мероприятия к Дню матери (ноябрь)
Видео поздравления для мам.  
Акция «Каждой птичке – по кормушке», изготовление кормушек и скворечников декабрь
Мы за здоровый образ жизни,  классный час, беседы, часы общения с приглашением медицинских работников (Альбохи Е.М., Осиховой М.В. Терехова В.В.).
Акция «Письмо солдату», «Окопные свечи»
День Героев Отечества
-День неизвестного солдата. 
Активисты ЦДИ участвовали в митинге в парке «Победы», организовали акцию «Поздравь Героя».

Новогодние программы по параллелям и классам.



Анализ качества и количества классных мероприятий показал:
1. Мероприятия проведены в полном объёме, согласно планам классных руководителей. 
2. Качество мероприятий –   «удовлетворительное»
3. Участие  в конкурсном движении  классных коллективов выросло  на  ... % 
Это связано с введением в должность Советника и увеличением совместных онлайн-активностей и конкурсов. 

Наиболее активные  классные коллективы, в которых хорошо развито конкурсное движение, работают  работают в тесном сотрудничестве с Советником по воспитанию, администрацией школы и родительским комитетом   (Курова Т.М., Писарева А.А., Прилепкина Е.А., Кучеренко О.   ) 
Анализ работы классных руководителей 1–11-х классов показал, что необходимо:
-продолжить работу по активизации учащихся для участия во Всероссийских конкурсах и олимпиадах и качеству их  подготовки к конкурсам и  олимпиадам;
-отметить отличную работу  по активизации сотрудничества с семьями способных учащихся,  за привлечение  родителей к совместной деятельности следующих классных руководителей Объедкову Г.В., Лазутчеву Т.И., Калиновскую Н.И. 
К положительным моментам  воспитательной работе в классах можно отнести также   следующие показатели: 
Психологический климат в классе - комфортный;
Конфликтные ситуации решаются в самом начале  классным руководителем, учителями, администрацией школы.
 «Работа с родителями».  
Главные помощники администрации школы — это родительские комитеты классов.  В каждом классе создан родительский комитет.  Многие инициативы школы выносились на обсуждение на родительские собрания и получали поддержку. На общешкольных родительских собраниях рассматривали вопросы по кибер и террористической безопасности обучающихся и вопросы профилактики вредных привычек и различного рода зависимостей. Следует отметить, что достигнуты взаимопонимание и взаимопомощь по всем ключевым вопросам организации образовательного и воспитательного процесса школы.
В каждом классе проведены плановые    родительские собрания (3)  , а также 1 и 5 классах, в связи с адаптационными периодами учеников этих классов.
В администрацию школы обращались родители 5а, 5в  классов помочь детям в адаптационном периоде, решить конфликтную ситуацию с учащимся класса. Администрация школы приняла во внимание жалобы родителей, совместно с педагогом-психологом отработали все спорные и конфликтные моменты между детьми и родителями этих классов. 
Родители 1-11 класс приняли активное участие в подготовке и проведении КТД «Дружбы народов», мероприятий направленных на профориентацию «7 шагов к профессии», Новогоднем КВНе.
 За прошедший год обучающиеся и их семьи приняли участие   в различных очных и заочных конкурсах  «Семьи из 4 «В» класса приняли во Всероссийском конкурсе «Истории в кругу семьи».
.
Родители постоянные участники и организаторы классных праздников, экскурсионных поездок, которые организуются для учащихся, в том числе посещение в театров, кинотеатров и музеев, в том числе с использованием Пушкинских карт.
Совместный досуг семьи и школы играет важную роль в создании крепких связей между родителями, детьми и образовательным учреждением. Он способствует укреплению взаимодействия, формированию положительного имиджа школы. Были проведены совместные праздники с родителями День знаний, День матери, День Отца, День пожилых людей, приглашались родители, бабушки и дедушки учеников.
 Совместные мероприятия способствуют более глубокому взаимопониманию между родителями и учителями, что важно для успешного обучения детей. 
Не только праздники играют большое значение в сплочении коллективов, еще и ежегодное благоустройство территории школы и кабинетов, и помощь в организации школьных событий.
Большую роль по сплочению всего школьного коллектива играют акции по сбору посылок для бойцов СВО, написание и отправка писем. 
При проведении  Общешкольных мероприятий  учитываются традиции школы и рекомендованные  мероприятия  Дней единых действий РДДМ «Движения первых» 
Главным событиями этого полугодия были
-День знаний с тематикой Года семьи
-День учителя (тема, наша школьная семья)
-мероприятия к Году семьи, День пожилых людей День матери, День отца, мамы России, интеллектуальная игра «Неповторимые»
Отличительной карточкой школы являются организация и проведение различных коллективно-творческих дел, интеллектуальных игр, марафонов  для учащихся 1-11 классов.
 
Большая часть мероприятий проводимых в ОО в настоящее время являются Всероссийскими, региональными акциями или конкурсами, и все классные коллективы подключены к этим мероприятиям.

Знаковым мероприятием школы стал прием в члены РДДМ «Движение первых» и в Орлята  России  с вручение членам объединений значков и галстуков  с символикой «Движения первых»и «Орлят России». Дети с удовольствием их носят.
Традиционными являются  еженедельная  линейка и  подъем флага России. Руководитель юнармии Кудрина Н.П.,  руководит церемонией, флаг поднимают отличившиеся учащиеся, из разных классов по графику.

Во Всероссийской онлайн-олимпиаде для школьников 1-9 классов «Безопасные дороги» приняли участие  14,5 % учеников этих классов.

  В декабре, проведена акция  «Каждой птичке – по кормушке», в которой приняли участие классы начальной школы. Развешены кормушки, запасен корм.

К Дню Героев Отечества и Дню  неизвестного солдата, были проведены классные часы и  приурочены Всероссийские акции- «Письмо солдату», «Посылка солдату», «Окопные свечи», «Сочинение без срока давности». Для учащихся 8-11 классов, организовано мероприятие с приглашением ветеранов Афганской войны и СВО классам. Проведена встреча с действующим участником СВО, классные часы, приуроченные к памятным датам, связанные с Великой Отечественной войной, СВО и Афганской войне. 
Проведены викторины и интеллектуальные турниры, где учащиеся смогли продемонстрировать свои знания о России, её героях и значимых событиях, интеллектуальный турнир: «Чтобы помнили»  

К Дню конституции проведены цикл викторина «Что мы знаем  государственных символах?», «Что мы знаем о выборах», учащиеся старших классов приняли участие во Всероссийском правовом диктанте. 

Новогодние торжества в школе начались, по традиции, с оформления  фотозоны. Далее по графику Новогодние праздничные мероприятия. 
Все классы приняли участие в Новогоднем флешмобе  «Новогодние окна» и украсили кабинеты.

Анализ проведения общешкольных мероприятий показал - 100  процентное  исполнение календаря воспитывающей деятельности
В группе школы ВКонтакте  выросло число подписчиков,  увеличилось количество комментариев под постами. 
 
Классные руководители и учителя-предметники активно предоставляли фото и видео материалы, заметки о проведенных мероприятиях в классах. 
Посты о школе воспитывают положительное отношение к школе родительской общественности и способствуют улучшению имиджа школы.
 Успешно работает Центр детских инициатив, в котором обсуждаются все предложенные мероприятия, и идет подготовка к конкурсам для учащихся и активистов «Движения первых»
Модуль «Урок»
Урок – одна из главных,  составляющих воспитательного процесса в школе» на котором подробно рассматривались возможности урока.
На урочных и внеурочных занятиях для идентичности и воспитания гражданских качеств у обучающихся школы проводились тематические уроки, посвященных истории России, её традициям и культуре, ее знаменитым личностям: 
- 195 лет со дня рождения русского писателя Л. Н. Толстого (1828—1910);
- День окончания Второй мировой войны (1945 г.);
- 175 лет со дня рождения российского ученого-физиолога И.П. Павлова (1849 – 1936);
- 105 лет со дня рождения педагога В.А. Сухомлинского (1918 – 1970);
В рамках цифровой недели, учителя провели открытые уроки,  в которых использовались  различные формы урока: мастер-классы, урок исследование , урок открытие.
Большинство педагогов строят отношения между учениками в рамках уроков на основе общей активной интеллектуальной деятельности, используя для этого интерактивные методы обучения.
Многие педагоги организуют в рамках своих уроков и внеурочной деятельности по предмету проектную и исследовательскую деятельность обучающихся. 
Главным направлением работы в школе было и остается наставничество.  Соединение одаренных детей с наставниками (учителями, специалистами из разных областей) для участия детей в различных конкурсах. Отличным примером могут служить проектные работы, созданные детьми, учителями и родителями, продукт проекта часто бывает спроектирован учителем, доработан руками родителей, а дети успешно представляют проект на конкурсах.                               
Однако, главной проблемой у учителей-предметников было и остается то, что не все педагоги учитывают индивидуальные особенности обучающихся  при определении объема задания и уровня трудности за счет использования разноуровневых заданий.  Следует работать в направлении индивидуального подхода ко всем учащимся, испытывающим затруднение в изучении  отдельных предметов
Модуль «Самоуправление», «Детские общественные объединения».
С открытием  Центра детских инициатив более активно заработали органы самоуправления школы. Совет  школьного ученического  самоуправления,  и «Совет первых» объединил наиболее активных обучающихся школы, заседает 1 раз в неделю, обсуждая вместе с Советником -  инициативы школьников. 
В первом  полугодии активно решали вопросы  по регистрации, обучению наставников Орлят России, все получили сертификаты. Совместно с педклассом провели церемонию посвящения учащихся первых классов в «Орлята России».

Кроме этого обсуждались проведение мероприятий единых действий  РДДМ, а также  подводились итоги онлайн активностей по линии РДДМ и школьных конкурсов. Писались сценарии школьных мероприятий.
Председатель Совета старшеклассников представляет интересы учащихся в Управляющем совете школы.
Члены ученического самоуправления осуществляли контроль по выполнению Устава школы,  правил поведения в ОО для учащихся; заслушивали  отчеты классных коллективов о работе.

Были проведены рейды: 

- по проверке организации дежурства;

-  по соблюдению правил внутреннего распорядка  обучающимися;


Лидеры школьного самоуправления являются активными членами детских общественных объединений:
-Волонтеры Победы»
-юнармейского  отряда «Твои Крылья»
-отряд  ЮИД «Азбука дорог»

- движения первых

-театрального коллектива «Селена»

- совета старшеклассников «Мы дети будущего»

Готовность к участию в общественной жизни у Совета старшеклассников - высокая.  

  Совет старшеклассников принял участие в областной акции по обмену опытом организации деятельности ученического самоуправления в образовательных организациях Самарской области «Мы развиваем ученическое самоуправление», результат диплом участника.
Анализ работы Совета старшеклассников и общественных объединений показал, что отклонений от календарного графика работы ученического Совета - нет. 
Внеурочная деятельность и дополнительное образование 
Обязательными внеурочными занятиями для всех классов школы  стали «Разговоры о важном» (понедельник), «Функциональная грамотность» (по расписанию), «Россия- мои горизонты»,  с 6-11 класс ( четверг)
Занятия по «Семьеведению» проводятся в рамка проекта «Разговоров о важном» и кл.часов в 5-9 классах.
 Все классные руководители, по возможности, используют мультимедийное оборудование и применяют интерактивные формы ведения занятий. 
Организация профминимума – это еще одно главное направление работы школы. Разработан план мероприятий, в котором задействованы классные руководители,   учителя-предметники. 
Знакомство с профессиями у обучающихся младших классов происходят в игровой и дискуссионной форме с приглашением людей разных профессий (из числа родителей) организуются конкурсы рисунков, Марафоны Профессий, экскурсии в организации района.  
В среднем и старшем уровне образования практикуются беседы с руководителем Центра занятости населения Стрелкиным С.А., специалистами Ярусовой О.В, Воробьевой О.В., они рассказали о наиболее востребованных профессиях в районе. В начале учебного года, в рамках акции «7 шагов к профессии» были проведены экскурсии в различные организации села. (О МВД, Почта России, пекарня ИП Очкурова,  и  т.д.) Проводились профориентационных беседы представителей разных учебных учреждений области. В группе школы Вконтакт, и официальном сайте ОО, выставляется реклама  Российских ВУЗов. 
Для учащихся проводились проф пробы с регистрацией на платформе АИС «Профвыбор», «Билет в Будущее», учащиеся 9х классов проходили обучение в АИС «Трудовые ресурсы».
Учителя-предметники проводят внеурочные занятия, связанные с реализацией  интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся, углубленным изучением отдельных предметов, «Агрокласс», «Педкласс», в рамках реализации национального проекта «Точка роста».
Наиболее востребованы занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей, обучающихся в творческом и физическом развитии их способностей и талантов.  Волейбол, школьного театра «Селена», «Дизайн интерьера», школьный хор. 
   С этого года расширен список внеурочных спортивных направлений, включая командные и индивидуальные виды спорта,  введены в программу внеурочные занятий  «Спортивный клуб».
В навигаторе дополнительного образования, фиксируется кружок «Робототехника», Всероссийского образовательного проекта «Точка роста».  Наполняемость кружков остаётся на прежнем уровне с прошлым годом.
Модуль Профилактика (Безопасность)
В начале года обновлен социальный паспорт школы.
Показатель социально-незащищенных семей и детей группы риска увеличился 10 %.   С начала учебного года под особый контроль взяты дети родители, которых выполняют свой долг в СВО, а также дети иностранные граждане.
Отдельная работа ведется с детьми, их законными представителями, стоящими на всех видах профилактического учета. Проводятся заседания Совета профилактики с приглашением детей состоящих в «группе риска» и их родителей, инспектора КДН индивидуальные беседы с директором школы и его заместителями. Для работы с такими детьми, классными руководителями, были  разработаны индивидуальные планы работы, в соответствии с которыми ведется работа.
Обучающиеся, требующие особого педагогического внимания находятся под строгим контролем школьной психологической службы. 
Разработаны  планы работы Совета профилактики и Службы медиации
За отчетный период проведено: 
-
5 заседаний Совета профилактики, работа с нарушителями школьной дисциплины, неуспевающими. 
-
беседы ( по требованию) 
-
ведется индивидуальная работа педагога-психолога, логопеда и дефектолога с детьми ЗПР (по графику)
Проведены  профилактические  беседы совместно  организациями профилактики  ПДН. МЧС, ГАИ.  
     Работа ведется в соответствии с планом воспитательной работы школы и осуществляется по следующим направлениям:
- проведение уроков и внеклассных мероприятий по воспитанию ЗОЖ;
- проведение профилактических мероприятий и культурных акций в школе;
- организация тематических бесед,коллективно-творческих дел, экскурсий в музеи по теме культура народов, дружба народов;
- проведение просветительской работы среди родителей и обучающихся.
В течении нового учебного года с обучающимися были проведены такие мероприятия, как:
- проведение цикла бесед и инструктажей о поведении обучающихся в ЧС (проведение учебной эвакуации), ТБ, ПДД, ППБ., просмотр обучающих роликов по действию, при угрозе совершения преступлений террористической направленности;
- проведение единого открытого урока по ОБЖ, специалистами пожарной службы, МЧС;
- проведение классных часов посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом; Участие в Акции  «Капля жизни». 
- бесед с обучающимися о внутришкольном распорядке, правилах поведения в школе и Уставе школы; 
- участие в месячнике по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Внимание, дети!», профилактических беседах по правилам дорожного движения (начальник О МВД ГАИ Ахметов Р.Н.), в рамках акции, учащимися школы, разработаны маршрутные листы «Безопасный маршрут от школы до дома», во Всероссийской олимпиаде по БДД.
- участие в мероприятиях, посвященных Дню народного единства, проведение КТД «Дружба народов», в школу приглашались представители разных народов, с учащимися проводились игры, были представлены народные костюмы, блюда.
- учащиеся принимали участие в видеоконференции «Имею право знать» (профилактика наркомании и связанных с ней правонарушений), кл часы  посвященные Дню трезвости;
- участие в общешкольном мероприятии направленном на ЗОЖ  Дне здоровья «О, спорт- ты жизнь!», участие в легкоатлетическом кроссе, Акции «За здоровый образ жизни», «Спорт против наркотиков», для учащихся 1-4 кл. еженедельно, в рамках внеурочной деятельности (ВД), проводятся занятия по программе «Азбука здоровья».
Классными руководителями проводились беседы «Как обезопасить свой аккаунт», «Что такое кибербезопасность», «Цифровая гигиена», 7-9 кл. - занятия ВД «Цифровая безопасность». Ежемесячно проводится мониторинг социальных сетей учащихся,
Ведется активная работа с родителями: проводятся тематические родительские собрания «Безопасность на дорогах», родители привлекаются к организации мероприятий как внутри класса, так и общешкольным, участие родителей в неделе безопасности  «Родительский патруль», «Засветись», совместно с сотрудниками ГИБДД. Школьным психологом проводился тренниг по теме травля (буллинг, кибербуллинг).
Так же педагогом-психологом школы проводилось социально-психологическое тестирование   (СПТ) среди учащихся 7-11 классов, направленное на раннее выявление незаконного потребления обучающимися образовательных организаций наркотических средств и психотропных веществ, по результатам проведена повторная диагностика.  Зависимых к ПАВ не выявлено, но группа риска обозначена и  с ними ведется индивидуальная профилактическая работа, классными руководителями скорректированы планы воспитательной работы с классами, ведется дополнительная работа педагога-психолога с родителями и учащимися классов, учаиеся которых попали в группу риска.  Проводилась встреча с врачом-наркологом ЦРБ Тереховым В.В., эпидимиологом Осиховой М.В.
В школе работает ШСП (школьная служба примирения), которая рассматривает конфликтные ситуации, проводит мероприятия направленные на примирение сторон, решение конфликтов, проводит ряд занятий на профилактику таких ситуаций. 
В методических материалах школы  имеются рекомендации по правовому воспитанию учащихся, профилактике вредных привычек,   по профилактике девиантного поведения, презентации.
За  первое полугодие случаев постановки обучающихся на учет КДН И ПДН  было – 5 ( за совершение особо опасного деяния - хищение и хулиганство), выстроен индивидуальный план работы с обучающимся.
Следует продолжить также работу
-
по правовому и духовно-нравственному воспитанию;
-
профилактике дорожно-транспортных происшествий с привлечением служб ГИБДД;
- по выявлению учащихся и семей, находящихся в социально-опасном положении;
-
по профилактике игровой зависимости и вредоносных групп в соц. Сетях;
Социальное партнерство
Большая  роль в воспитательной работе школы отводится взаимодействию  с социальными партнерами (врачи, работники прокуратуры КДН И ПДН) в деле профилактики, профориентации)
Совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних проводились профилактические беседы направленные: 
- к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, направленного на привлечение внимания граждан к проблеме наркомании;
- на профилактику экстримистских проявлений в детской и подростковой среде;
- на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков, пропаганду здорового образа жизни;
- на профилактику Безнадзорности несовершеннолетних и предотвращения самовольного ухода из дома или образовательного учреждения;
- на профилактику действий террористической и экстримистской направленности.
Проведено заседание Совета профилактики, с целью проведения профилактических бесед с учащимися и их родителей, находящихся в «группе риска».
С сотрудниками ПДН,  МЧС, ГИБДД разработаны совместные планы работ,  главная цель, которых безопасность школьников. 
Для учащихся были проведена серия бесед «Осторожно огонь», «Внимание-тонкий лёд», «Наша безопасность в наших руках»,  «О правилах дорожного движения».
Проводятся воспитательные мероприятия, с участием специалистов   Высших и средних  профессиональных  учебных  заведений,   беседы ведутся по графику образовательных учреждений партнеров.
 Учащиеся нашей школы стали активными участниками проекта «Внутри истории», в мастер классах по изготовлению маскировочных сетей, сборке сухого душа, изготовлению окопных свечей для участников СВО, ремонту книг и т.д..
Совместно с Движением Первых: 
Акция с Движением первых «Вместе с папой», посвященная Дню отца, представлены фотографии, где дети вместе с папами проводят время: отдыхают, работают, занимаются полезными делами. А также приняли участие в проекте «первая помощь», чемпионате по оказанию первой помощи, в хранителе истории, где были награждены поездкой в город Самару.
Развитию творческих способностей учащихся способствует не только сетевое партнерство с учебными и дополнительными образовательными учреждениями,   учреждениями культуры и спорта, но и образовательными и просветительными онлайн площадками. 

Школьники  активно принимают участие:
 -в онлайн олимпиадах и конкурсах;
- во Всероссийских акциях, диктантах;
- в олимпиадном и конкурсном движении   Учи ру. и др.
Предметно-пространственная среда 
Для сохранения истории школы,  на третьем этаже находится информация о И.Т.Краснове Герое Советского Союза, имя которого носит школа. История школы, информация о директорах и семейных династиях школы.
На всех трех этажах постоянно обновляются выставки творческих работ детей и информация. 
Оформляются фотозоны к значимым мероприятиям, ведется постоянная работа по благоустройству зон проведения досуга учащихся.
Школьный музей остается центром духовно-нравственного и патриотического воспитания.
 На базе музея проводятся  экскурсии, уроки на военно- патриотическую тему к знаменательным датам  
Встречи с ветеранами воинами интернационалистами и участниками СВО в школьном музее, в рамках акции «Диалог с героями»  
В 21 октября были проведены уроки с использованием экспозиций «Наша семья — наша Победа», а уже в декабре были проведены экскурсии «Герои России».
В течении 1 полугодия проводились, познавательные краеведческие игры, встречи с интересными людьми, которые были подготовлены руководителем школьного музея Рыбкиной И.В., совместно с педагогическим классом школы. Помимо этого музей пополняется новыми макетами военных событий, которые изготавливаются учащимися школы.
На базе музея ведется подготовка к различным конкурсам проектно-исследовательских работ. 
Работа школьного музея была и остается востребованным воспитательным компонентом. 
Организации внешкольных мероприятий
 Школьники активно принимают участие в  экскурсиях в муниципальный историко-краеведческий музей им.П.Я.Русяева, районную библиотеку, мероприятиях организуемых Большеглушицким КОЦ «Космос», молодежным центром «Лик».
Команда учащихся заняла 1 место в окружном этапе областной игры                  «Диалог на равных», а 12 декабря  приняли участие в финале областной игры в Центре Социализации молодёжи, где заняли 3 место.
Спортсмены нашей школы принимали участие в Соревнования школьных спортивных клубов, где в окружном этапе заняли 2 место; «Кросс нации» Мальчики 1-3 места, девочки 5 кл 1-2 места, 6-8 кл 2-3 места; Легкоатлетический кросс, район: мальчики 1-3 места, девочки 2-4 места; КЭС баскет, район: мальчики 1 место, девочки 1 место; «Мини-футбол», областной финал: юноши 1 место; Баскетбол 3*3, округ: мальчики и девочки 2007г.р. и моложе 2 место.

   Школьный хор «Резонанс» занял 1 место в окружном этапе Всероссийского конкурса хоров и вокальных ансамблей. Команда «Вектор» стала участником марафона «Сильные, смелые молодые» организатор Самарский Союз Молодёжи.
Классные коллективы: учителя, родители и дети  с удовольствием организуют  поездки, посещение кинотеатров, театров, мастер-классов и пр..
Качество воспитательной работы школы напрямую связано с мастерством педагогического коллектива, поэтому  в школе повышению квалификации педагога и освоению новых  воспитательных технологий отводится большая роль. 
Этому способствуют различные курсы,  вебинары, конкурсы профессионального мастерства. 
Педагоги ежемесячно повышают свой профессиональный уровень, участвуя в вебинарах по предметам, в профессиональных конкурсах и тестировании педагогических работников школы..
Классные руководители делились своими методическими наработками с коллегами, в рамках единого методического дня, фестивале лучших практик наставничества.
Организована наставническая работа над молодыми классными руководителями: Поповой И.А., Евсеевой В.А.
Анализируя воспитательную деятельность за первое полугодие 
Следует отметить успешность воспитательных событий с точки зрения реализации задач патриотического воспитания:
- Увеличилось число участников акций патриотического содержания в поддержку бойцов СВО;
- Сформирована Знаменная группа и числа учащихся, под руководством  Кудриной Н.П. и  учащихся 5-8 классов. Наставниками группы являются учащийся 9-го класса  Глазунов Александр и учащаяся 10-го класса Просвирова Ольга.
- К нашим акциям присоединились родительская общественность.
Наиболее эффективными в плане формирования патриотических, гражданских и нравственных качеств личности школьников показали себя следующие формы работы:
Еженедельная линейка, с включением в ее программу информации о победителях в различных конкурсах 
Внеурочные занятия «Разговоры о важном»
Реальные дела, например: 
-акции по изготовлению окопных свечей для участников СВО
-акция «Поздравь ветерана педагогического труда »
-акции «Письмо солдату» «Новогодняя открытка участникам СВО» 
Для решения задач патриотического воспитания привлечены ресурсы школьного музея. 
Выводы:
Воспитательные события, дела и мероприятия реализуются в соответствии с рабочей программой воспитания и календарными планами воспитательной работы, а также планами ВР классных руководителей.
Работа педколлектива по семейному и патриотическому воспитанию ведется системно, целенаправленно, на удовлетворительном уровне, что подтверждает увеличение добровольцев участников патриотических акций. 
Рекомендации
Обеспечить решение выявленных проблем в воспитательном процессе школы  
Продолжить работу по патриотическому воспитанию, максимально привлекать в воспитательный процесс родителей и социальных партнеров школы.
Наиболее успешный опыт работы с семьями принять за основу и транслировать его в  следующем календарном  году.
Педагогам-предметникам:
- шире использовать возможности цифровых и проектных технологий для организации учебной деятельности обучающихся при реализации воспитывающего компонента уроков;
- при разработке поурочных планов предусматривать организацию индивидуальных образовательных траекторий с одаренными детьми;
- включение в ежедневную работу духовно-нравственного  компонента, на всех уровнях обучения.
Заместитель директора по воспитательной работе  Ямщикова Е.А.
