Пост-релиз

о проведении регионального семинара по теме «Ученическое тьюторство как средство развития личностного потенциала обучающихся» в рамках областной стажировочной площадки  
     В ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица в рамках областной стажировочной площадки 28 апреля  2022 года в 14.30 состоялся региональный семинар по теме по теме «Ученическое тьюторство как средство развития личностного потенциала обучающихся»
В мероприятии приняли участие  43 педагогических работников Самарской области в том числе, учителя, молодые специалисты, руководители, специалисты Ресурсного центра. 
     Семинар прошёл в  дистанционной форме,  с помощью  информационно-коммуникационной платформы «Сферум.
 В рамках мероприятия педагоги школы  поделились опытом работы по ученическому наставничеству, которое осуществляется в рамках реализации школьного проекта «Развитие личностного потенциала участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели наставничества». Этот один из уровней наставничества, который сложился в школе много лет назад и который вошел в полипозиционную модель, разработанную школой  в ходе реализации инновационного проекта. 
  В ходе проведения мероприятия педагоги школы поделились опытом работы по ученическому наставничеству и рассмотрели следующие вопросы:
1
Система   ученического наставничества в  ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица

2
Авторская  программа  «Школа тьюторов» -    основа учебно-воспитательного процесса обучения учеников - тьюторов

3
 Направления и формы работы в системе ученического наставничества

4
Социальное проектирование  - перспективная форма работы в рамках ученического наставничества

5
Авторский проект «Музей на колёсах» 

