Фестиваль наставников «Шаг навстречу» в рамках областной стажировочной площадки

«Развитие личностного потенциала участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели наставничества»
    В рамках проведения областной стажировочной площадки Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ГАУ ДПО СО «Институт развития образования» и с целью трансляции и обмена опытом в педагогическом сообществе по формированию полипозиционной модели наставничества, ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица 26 декабря 2022 года в 11.00 проводит Фестиваль наставников «Шаг навстречу».
Для участия в работе мастерской приглашаются учителя-наставники, молодые специалисты, руководители ОО, заместители по воспитательной работе.
      Фестиваль пройдет в очном формате, организован будет в форме площадок.   Адрес проведения: 446180, Самарская обл., с. Большая Глушица, ул. Гагарина, 82. 
1 площадка:

Школа молодого учителя: «Свободный микрофон молодым педагогам» - презентация методических идей и мастер-классов молодых педагогов.
2 площадка:

Школа наставников: «Слово наставнику: от замысла к результату» - презентация программ и опыта работы по педагогическому наставничеству.  
3 площадка: 

Круглый стол «Влияние общественного и родительского наставничества на личностное развитие учащихся» с участием родителей и представителей общественных организаций (опыт взаимодействия коллектива школы с общественными организациями и родителями).
4 площадка:

Школа тьюторов: «Есть идея!» (мастер класс наставника «Школы тьюторов» по подготовке коллективно-творческого дела; презентация деятельности учеников-тьюторов в рамках «Школы тьюторов»; КТД в форме игры «Познавательное лото «Люди. События. Время» (Презентация интерактивной игры, как средства формирования 4К-компетенций).
По всем возникающим вопросам, в том числе по предполагаемому участию, можно обратиться к Ждановой Татьяне Васильевне по тел. 89371751910, либо по электронной почте: tvivanova2010@yandex.ru. Программа проведения фестиваля будет направлена позже.
