Анализ воспитательной работы 
ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица 
за 2023-2024 уч. год
    Подводя итоги воспитательной работы за 2023–2024 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи. 
Цель воспитания  – развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. 
Задачи воспитания обучающихся: 
· усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
· формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); 
· приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; 
· достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. 
Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают:
· ценностные отношения обучающегося к окружающему миру, другим людям, а также к самому себе как субъекту учебно познавательной деятельности (осознание её социальной значимости, ответственность, установка на принятие учебной задачи и др.) - на уровне НОО 
· осознание российской гражданской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению; ценность самостоятельности и инициативы; наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности; сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом - на уровне ООО 
· отражают готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на ее основе и в процессе реализации основных направлений воспитательной деятельности, в том числе в части: гражданского воспитания, патриотического воспитания, духовно-нравственного воспитания, эстетического воспитания, физического воспитания, формирования культуры здоровья и эмоционального  благополучия, трудового воспитания, экологического воспитания, осознание ценности научного познания, а также результаты, обеспечивающие адаптацию обучающегося к изменяющимся условиям социальной и природной среды  - на уровне СОО 
Вся воспитательная работа школы была направлена на решение  поставленных  целей.
Воспитательная работа в школе осуществлялась в рамках модулей рабочей программы воспитания  и выполнения календарного плана воспитательной работы ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с.Большая Глушица:
· Модуль «Урочная деятельность»
· Модуль «Классное руководство» 
· Модуль «Работа с родителями или их законными представителями»
· Модуль «Внеурочная деятельность и дополнительное образование»
· Модуль «Самоуправление»
· Модуль «Профориентация»
· Модуль «Основные школьные дела»
· Модуль «Детские общественные объединения»
· Модуль «Внешкольные мероприятия»
· Модуль «Предметно-пространственная среда»
· Модуль Социальное партнерство (сетевое взаимодействие)
· Модуль «Профилактика и безопасность»
· Модуль «Школьные медиа»
Основаниями для осуществления воспитательной деятельности в школе являются следующие основные нормативно-правовые документы:
- Конвенция ООН о правах ребенка;
- Конституция Российской Федерации;
- Закон Российской Федерации от 29.12.2012г № №273-ФЗ «Об образовании»;
- Федеральное законодательство «Об охране здоровья школьников»,
- Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики без
надзорности и правонарушений несовершеннолетних";
- Рабочая программа воспитания ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с.Большая Глушица
- Локальные акты ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с.Большая Глушица
Для реализации воспитательных задач были задействованы следующие кадры: заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию и связям с общественностью, 29 классных руководителя, 2 педагога-психолога, 2 педагога дополнительного образования.
Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы. Каждое из них представлено в соответствующем модуле.
 Модуль  «Урочная деятельность»
Важнейшим аспектом воспитательной функции обучения является воспитание интереса к учению, к процессу познания, формирование мотивов учебной деятельности. Степень реализации этих возможностей на уроке изначально определяет успешность учебно-познавательной деятельности школьников. 
Каждый урок предполагает свой воспитательный потенциал, который реализует педагог-предметник, включая воспитательные задачи в поурочное планирование.
Учителя используют воспитательные компоненты своих уроков в соответствии с их тематикой, формой организации деятельности детей, их индивидуальными и возрастными особенностями. Учителя включают в уроки материалы, способствующие формированию патриотических качеств личности обучающихся. Однако качество реализации воспитательного компонента уроков находится на среднем уровне. Педагоги слабо используют возможности интегрированных уроков, музейных уроков, уроков-экскурсий и т.п.. Не все учителя организуют на своих уроках интерактивную деятельность обучающихся. Чаще всего используют интерактивные формы организации деятельности учителя истории и обществознания, математики, русского языка и литературы. Наиболее распространена работа обучающихся в малых группах (приемы «Учимся сообща», «Мозговой штурм»).
Модуль «Классное руководство»
На начало 2023/24 учебного года в школе сформировано 29 общеобразовательных классов. Классные руководители, разработали планы воспитательной работы с классами в соответствии с рабочей программой воспитания и календарными планами воспитательной работы уровней образования.
Работа классного руководителя ведется по нескольким направлениям:
1. Индивидуальная работа с обучающимися;
2. Работа с классным коллективом;
3. Работа с педагогами-предметниками;
4. Работа с родителями или их официальными представителями.
Классными руководителями использовались различные формы работы с обучающимися и их родителями в рамках модуля «Классное руководство»:
- тематические классные часы;
- внеурочные занятия «Разговоры о важном»;
- участие в творческих конкурсах: конкурсы рисунков, фотоконкурсы, конкурс чтецов и др. ;
- коллективные творческие дела, акции, конкурсы, соревнования;
- участие в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах;
- индивидуальные беседы с учащимися;
- работа с портфолио;
- индивидуальные беседы с родителями и законными представителями;
- родительские собрания;
- работу с учителями, преподающими в данном классе;
Тематические классные часы проводились согласно календаря образовательных событий, рекомендованного Министерством образования: «День солидарности в борьбе с терроризмом»; «День народного единства»; «Правила по ПДД: знаю и соблюдаю!»; «Толерантность и МЫ»; «Мама – самое ласковое слово на свете»; «День героев Отечества»; «День Конституции РФ»; «День защитника Отечества»; «Для Вас, милые дамы»; «Космос – это интересно»; «День Победы»; «Герои наших дней»; «Спорт в моей жизни»; «Опасайся бед пока их нет»; тематические классные часы, рекомендованные к проведению в каждом модуле плана воспитательной работы.
  Следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ними задачи. Контроль над воспитательной деятельностью классных руководителей осуществлялся через посещение мероприятий, классных часов, родительских собраний, взаимопосещений. Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии, походы, игры. При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий классные руководители широко использовали информационно — коммуникативные технологии, шоу-технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально-значимых задач и перспектив. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в общешкольных мероприятиях, в мероприятиях села. Так как воспитательная работа невозможна без сотрудничества с родителями, в школе сложилась система мероприятий, направленных на сотрудничество с ними: традиционные родительские собрания, участие в подготовке и проведении общешкольных мероприятий (КВН, профориентационные мероприятия, акции), просвещение родителей и организация консультативной помощи в воспитании детей.  С сентября 2023 года, школа приступила к реализации инновационного проекта «Родительское наставничество как фактор социализации школьника», в рамках проекта организована «школа родителей», в рамках которой оказывается консультационная помощь родителей по различным вопросам в рамках воспитания.
   В воспитательных  планах многих классных руководителей виден  инструмент измерения развития учащихся: мониторинга индивидуальных способностей учащихся, изучение воспитанности, диагностика уровня сформированности гражданственности,  межличностных отношений.
На должном уровне ведется воспитательная работа с привлечением учащихся к участию в мероприятиях различного уровня: во 2х классах(кл.рук Объедкова Г.В., Кротова О.В. Сорокина Н.М), в 3 «Б», «В» (Морозова Г.Т., Лазутчева Т.И.); в 4х кл. (Калиновская Н.И., Корнева Г.М.), в 6х классах (Рыбкина И.В., Новаева Л.А., Воронова И.А.), в 7 «В» классе (Шарипкина А.А.); в 8 «Б» классе (Кукушкина Л.Х.),  в 9 «Б» кл. (Мальцева И.К.) в 10 классе (Сиднина А.В.), 11 кл. (Юдина Л.А.) 
Во всех классах организовано самоуправление.  
    За молодыми кл.руководителями были закреплены педагоги наставники, которые сопровождали, направляли и корректировали их работу.
Методическое объединение классных руководителей работало над темой:
«Повышение социальной значимости воспитания, как фактора, способствующего самореализации личности»
 Цель: Создание условий для практической реализации творческого потенциала классных руководителей при создании собственной воспитательной системы, повышение знаний по теории и практике воспитательного процесса в школе.
4 заседания, на которых рассматривались следующие вопросы:
· Система воспитания как педагогическое явление и понятие. (Об участии в апробации примерной программы воспитания);
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России
· Организация работы кл. рук. с родителями.
· Организация работы кл. рук. по воспитанию патриотических качеств уч-ся. Анализ деятельности  воспитательной работы школы.
В течении учебного года 8 педагогов прошли курсы повышения квалификации по теме «Формирование гражданской идентичности обучающихся в воспитательно-образовательном пространстве современной школы», Шарипкина А.А и Рыбкина И.В приняли участие в окружном Слёте классных руководителей в рамках мероприятий «Большая учительская неделя», посвященных году педагога и наставника. Шаипкина А.А освоила онлайн-курс «Научное волонтерство: как каждый человек может помочь в решении научных задач» И «Социальное партнерство». Объедкова Г.В.- учитель начальных классов, награждена сертификатом за участие в Окружном этапе регионального конкурса методических материалов по поддержке семейного воспитания, номинация: «Духовно-нравственные основы возрождения традиций семьи, рода, нации, патриотическое воспитание», Калиновской Н.И.  вручен сертификат Всероссийской детской культурно-просветительской акции «Я-россиянин», приуроченной ко Дню народного единства.
К основным проблемам МО классных руководителей следует отнести:
1.  Деятельность классных руководителей организована в соответствии с Положением
о классном руководстве и рабочей программой воспитания.
2. В основном все классные руководители подходят к своей работе с ответственностью руководствуясь функциональным обязанностями. Однако в коллективе есть классные руководители, за которым нужен особый контроль (несвоевременная сдача документации, низкая активизация обучающихся в подготовке и участия в мероприятиях, некачественная подготовка к классным часам, снижение посещения родительских собраний родителями).
3. С большинством обучающихся и их родителей (законных представителей) классными руководителями выстроены конструктивные отношения.
В новом учебном году необходимо :
1. Использовать при организации классных мероприятий деятельностный подход, с включением активных форм работы: социальные проекты, дискуссии, дебаты, квесты, занятия с элементами тренинга, решение кейсов, проигрывание игровых ситуаций и т.д. 
2. Обеспечить своевременное предоставление необходимой документации и запрашиваемой информации.
3. В течение учебного года организовать участие класса в не менее одном муниципальном, региональном или федеральном конкурсе/мероприятии.
4. Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».
5. Регулярно проводить мероприятия, направленные на формирование позитивных межличностных отношений между обучающимися класса.
6. Осуществлять ежедневное педагогическое наблюдение за отношениями учащихся в классе, в случае выявления проявлений буллинга незамедлительно предпринимать необходимые действия.
Модуль «Работа с родителями или их законными представителями»
Работа с родителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:
На групповом уровне: 
· Общешкольный родительский комитет и Управляющий совет школы, участвующие в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
· родительский клуб «Алые паруса», предоставляющие родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения;
· посещение родителями классных часов и единых уроков «Разговоры о важном», общешкольных мероприятий, для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;
· общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
· «Школа родителей»- в рамках инновационного проекта, оказание консультационной помощи родителям.
На индивидуальном уровне:
· работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
· участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
· помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
· индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.
Можно выделить следующие направления работы школы с семьей:
1. Образовательная деятельность.
· Индивидуализация учебного процесса с учётом образовательных потребностей семьи (организация работы по индивидуальным планам).
· Адаптационная поддержка семьи при поступлении ребёнка в школу и при переходе его на новые ступени обучения.
· Организация совместной досуговой деятельности детей и взрослых. В прошлом учебном году родители приняли участие в проведение  многих  мероприятий.
2.Просветительская деятельность.
· Просвещение родителей по вопросам педагогической культуры и родительской культуры, психологического и физического развития детей.
· Просвещение родителей об эффективных методах воспитания ребёнка в семье.
· Профилактика суицида среди детей, «Буллинг в классе», «Методы решения конфликтных ситуаций», «Развитие мотивации к обучению», «Вред вейпов и электронных сигарет»
3. Коррекционно-просветительская деятельность.
· Коррекция и диагностика девиантного поведения ребёнка в семье.
· Диагностика и коррекция неэффективных отношений «взрослый» - «ребёнок», «ребёнок» - «ребёнок». 
4. Социальная защита прав.
· Защита прав ребёнка в семье.
· При необходимости привлечение органов социальной защиты, полиции.
В школе уже несколько лет, действует  родительский клуб «Алые паруса», в состав которого входят самые активные, неравнодушные, инициативные, творческие родители.  Основная  цель родительского клуба: установление партнерских отношений с родителями (законными представителями), создание атмосферы взаимоподдержки и общности интересов. С плмощью родительского клуба в школе были проведены такие мероприятия как: КТД «Дружба народов», которое проходило в виде квеста, «Парад профессий», в котором родители были не только организаторами мероприятия, но и активными участниками в проведении профессиональных мастерских, участие родителей в новогоднем КВНе, спортивных состязаниях, «Битве хоров», «Высший класс» уроках безопасности, профоринтационной работе, общешкольных конкурсах, вечерах, помогали в организация совместных классно-семейных праздников, выездных экскурсий.

Информирование родителей о деятельности образовательного учреждения является одним из условий организации сотрудничества школы и семьи. Оно осуществляется через:

· школьный сайт, который является визитной карточкой школы, информация которого доступна любому   пользователю  Интернета. Основной задачей сайта является освещение  учебной, воспитательной работы школы  и  знаменательных событий в жизни школы и класса

· АСУ РСО, где родители  могут следить за успеваемостью, посещаемостью своего ребенка, просматривать отчеты по успеваемости, знать расписание уроков, получать рассылку от классного руководителя на свой мобильный телефон в виде SMS: отчеты об успеваемости ребенка, информацию о собраниях, мероприятиях, поездках, отмене занятий и др.

В течение учебного года проведено по 5 родительских собраний в каждом классе, всего  145 родительских собраний. Классные родительские собрания проводились в очном формате.
Тематика классных родительских собраний разнообразна и соответствовала возрасту и психологическим особенностям обучающихся. К работе с родителями привлекалась администрация школы, школьные психологи, инспектор службы ПДН.
Посещаемость родительских собраний родителями составляет в среднем 93 процента в 1–4-х классах, 73 процента – в 5–9-х классах и 76 процентов – в 10–11-х классах. Отмечается  снижение посещаемости родителями родительских собраний на уровне ООО.
Классные руководители осуществляют индивидуальную работу с родителями: очные и онлайн-консультации, беседы, организуют встречи родителей с педагогами-предметниками.
Работа с родителями проводилась также в форме индивидуальных встреч с классными руководителями, педагогами-предметниками, работниками социально-психологической службы, представителями администрации школы. 
За прошедший период было проведено 4 заседания родительского комитета. На них рассматривались вопросы организационного характера, обсуждались итоги проведенных Родительский комитет тесно сотрудничал с администрацией школы. Совместно с ними проводились рейды: «Мой внешний вид», «Организация питания в школьной столовой», «Родительский патруль» и другие. Участники общешкольного родительского комитета освещали главные вопросы рассматриваемые на заседаниях, на классных родительских собраниях. Участвовали на заседаниях Совета профилактики школы.
Анализируя работу с родителями следует отметить, что не все родители правильно понимают распределение ответственности: школа-обучает, семья воспитывает, вместе — развиваем детей, обучая и воспитывая.
Для того чтобы выяснить вовлеченность родителей в воспитательный процесс школы и отношение родителей к школе в мае (дистанционно) были проведено анкетирование: «Ваше отношение к школе», «Взаимодействие школы с родителями». Особенности этой взаимной заботы видны из анализа результатов анкетирования родителей (в анкетировании приняли участие  109 родителей школы):

1.
86 % опрошенных родителей довольны тем, что их ребёнок учится именно в этой школе,  91 % родителей отмечают, что их ребёнку нравится школа.

2.
	Степень вовлеченности родителей в воспитательную работу школы или класса
	73%

	Удовлетворяет ли Вас, как в школе и классе организованы мероприятия для родителей?
	81%

	С интересом ли Вы посещаете школьные и классные мероприятия?
	79%

	Цените ли Вы мнение педагогов, стараетесь ли выполнять их рекомендации?
	87%

	Имеете ли Вы право голоса при решении вопросов, затрагивающих интересы Вашего ребенка?
	84%

	Находите ли Вы понимание и поддержку педагогов при решении проблем, связанных с обучением и воспитанием Вашего ребенка?
	84%

	Вызывают ли у Вас школьные мероприятия положительные эмоции?
	84%

	Оцените степень Вашей осведомленности о реализации воспитательной работы с Вашим ребенком
	80%

	Известно ли Вам о дополнительных возможностях развития Вашего ребенка в школе: внешкольные мероприятия, развивающие программы, привлечение компетентных специалистов?
	84%

	Удовлетворены ли Вы тем, как проводятся родительские собрания?
	88%

	Насколько Вы информированы о работе психологической службы школы?
	68%

	Организуются ли в Вашем классе мероприятия по психолого-педагогическому просвещению родителей?
	68%

	 Итого
	80%


По результате анкетирования «Взаимодействие школы с родителями»  можно сделать вывод, что образовательная организация на достаточном уровне сотрудничает с родителями учеников. Школа повышает уровень психолого-педагогической культуры родителей, помогает родителям решать индивидуальные проблемы воспитания детей. 

Эти данные можно рассматривать как результат совместных усилий учителей и родителей по созданию условий для благоприятной деятельности школы.

Однако следует отдельно отметить недостаточное освящение работы психологической службы школы.

Задачи на следующий уч.год 
1 Организовать не менее одного Дня открытых дверей для родителей (законных представителей) обучающихся.
2. Повысить посещаемость родительских собраний в среднем и старшем звене, применяя новые формы работы с родителями;
3. Повысить уровень участия родителей в классных и общешкольных делах путем привлечения родителей к их организации;
4. Активизировать работу психологической службы школы с обучающимися и их родителями. 
Модуль «Внеурочная деятельность и дополнительное образование»
Внеурочная деятельность  в 2023-2024 учебном году году организована в соответствии с обновленной ФАОП и осуществлялась по следующим направлениям:
· информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном»;
· занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся;
· занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся;
· занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся;
· занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов;
· занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности.
Содержание данных занятий формируется с учётом интересов обучающихся и их родителей (законных представителей), возможностей организации и осуществляться посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения (экскурсии, кружки, секции, олимпиады, проектная деятельность, исследовательская деятельность) в размере 9 часов в неделю в 5-9 кл, 8 часов в 2-4 классах и 5 часов в 1х классах, 3 часа в 10-11 классах. 
Учителя, которые проводят занятия внеурочной деятельностью должны помнить, что эти занятия значительно отличаться от классно-урочных, в связи с чем требуют от педагогов владения современными технологиями воспитания: технологией диалога, педагогических ситуаций, игровыми технологиями. Учитель, включая детей в деятельность, должен оказывать им педагогическую поддержку в развитии интереса к учебе, творчеству, занятиям физической культурой и т.д. Психологическая атмосфера на занятиях внеурочной деятельности должна носить неформальный характер, способствовать формированию равноправных отношений детей с педагогами на основе общих интересов и ценностей.   
В 2023-2024 учебном году продолжали каждый понедельник  проводиться занятия «Разговоры о важном», темы которых связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы и, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. Большинство тем приурочено к памятным и праздничным датам. 
 «Разговоры о важном» в школе строятся в форме диалога между классным руководителем и учениками. В конце каждого занятия предполагается рефлексия — дети могут высказаться о том, что их заинтересовало, удивило, какие выводы они сделали. Ученики могут оставить обратную связь о занятии в анкете, которая доступна по QR-коду.
По итогам мониторинга проведения занятий «Разговоры о важном» установлено следующее:
· все занятия в 2023-2024 учебном году фактически проведены в соответствии с расписанием;
· темы занятий соответствуют тематическим планам Минпросвещения;
· формы проведения занятий соответствуют рекомендованным.
В 2023-2024 учебном году в 6–11-х классах проводились занятия по курсу внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты». Занятия проводились по четвергам.
По итогам мониторинга проведения занятий «Россия – мои горизонты» установлено следующее:
· все занятия в 2023-2024 учебном году фактически проведены в соответствии с расписанием;
· темы занятий соответствуют тематическим планам Минпросвещения;
Выявлены следующие пробелы организации и проведения «Россия–мои горизонты»: не все классные руководители использовали потенциал готовых разработанных материалов, недостаточно знаний и навыков в области профориентации обучающихся. 
В течение учебного года педагоги проводили работу по сохранности контингента обучающихся во внеурочной деятельности:
· анкетирование родителей (законных представителей) и обучающихся по выяснению причин низкой посещаемости, потери интереса к занятиям и анализ их результатов;
· вовлечение обучающихся в активную научную, конкурсную, концертную, соревновательную деятельность, различные акции;
· создание доброжелательной и комфортной атмосферы на занятиях внеурочной деятельности, создание ситуации успеха для каждого ученика.
Для проведения курсов внеурочной деятельности технической направленности «Моделирование роботов» и спортивной «Баскетбол», были  привлечены педагоги дополнительного образования. 
Внеурочная деятельность была организована в разнообразных формах. Вовлеченность обучающихся по школе в течение года снижалась как по уровням образования, так и в среднем по школе (с 96% до 64%). 
Внеурочные занятия необходимо выстраивать таким образом, чтобы факт их проведения был фактом психологической и физической разгрузки ребенка. Если это мы будем соблюдать, то посещаемость занятий увеличится и не будет поводов у учащихся для их пропусков.
Основными формами организации внеурочной деятельности выступают кружки и секции. Применяются такие формы внеурочной деятельности, как экскурсии, конкурсы, соревнования, исследования, проектная деятельность и т. п., а также участие в социальных акциях, используются в рамках воспитательной работы класса.
Организация работы дополнительного образования способствует решению жизненно важных проблем: формированию коммуникативных навыков, выбору жизненных ценностей, саморазвитию и самореализации. В школе дополнительное образование представлено: 1 спортивной секцией, 1 объединение художественно-эстетического направления, 1 информационно-просветительского направления, 2 социального направления.  
	№ п/п
	Наименование кружка
	Руководитель

	1.
	Школьный театр «Селена»
	Волкова А.В.

	2.
	«Школа тьютеров»
	Шарипкина А.А.
Кукушкина Л.Х

	3.
	Волейбол
	Астапов Е.Ю.

	4.
	«ШИК»
	Воронова И.А.

	5.
	«Дизайн интерьера»
	Бычкова Е.А.


В течении всего года велась работа «Педагогического класса» и «Агрокласса», продолжил свою работу Школьный Футбольный клуб - спортивно-оздоровительной направленности. 
Также в каникулярное время, была организована работа профильных смен и элективных курсов, в которой были задействованы учащиеся 2-11 классов. 
Все дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы реализованы в полном объеме. 
Результативность программ подтверждается достижениями обучающихся в конкурсах и соревнованиях различных уровней:
	Наименование конкурса
	Уровень 
	Результат 

	«Кросс нации»
	районный
	Шашкин Дмитрий-1м,
Нефедова Яна-1м,
Митяева Виктория-1м,
Корнаухова Алина-1м,
Овечкин Никита-2м 
Жукова Мария-2м,
Ненашева Арина-2м,  
Глебова София-3м, Романов Матвей-3м, Трубникова Мария-3м, 

	Волейбол (мальчики)
	районный
	3 место

	Соревнования  по футболу Школьная спортивная лига среди юношей 2006 г.р. и моложе
	Областной
	4 место

	Соревнования «Мини-футбол в школу»среди обучающихся 2006-2007 г.р.
	районный
	1 место

	Соревнования «Мини-футбол в школу» среди обучающихся 2008-2009 г.р 
	зональный
	2 место

	Соревнования «Мини-футбол» среди обучающихся 2010-2011 г.р.
	районный
	1 место

	Соревнования «Мини-футбол» среди обучающихся 2012-2013 г.р.
	зональный
	2 место

	Соревнования по л/а кроссу
	районный
	Шашкин Дмитрий-1м, 
Викулов Дмитрий-2м,
Перминова Евгения-2м. Мелихов Матвей-2м,
Глебова София-2м,  Романов Матвей– 3м, Корнаухова Алина-3м, Косырев Кирилл -3м,  Нефёдова Яна -3м, 

	Соревнования по л/а кроссу (участие)
	Областной
	Корнаухова Алина, Глебова София, 
Мелихов Матвей, 
Романов Матвей, 
Викулов Дмитрий, Косырев Кирилл, Алимасова Яна.

	Cоревнований школьных спортивных лиг по настольному теннису среди юношей и девушек 2006 г.р. и моложе
	Муниципальный 
	Участие

	 Соревнования по легкоатлетическому многоборью
	Муниципальный 
	1м Корнаухова Алина
1м Митяев Даниил
2м Тронин Артём
3м Калиновский Алексей
1м Митяева Виктория
2м Ненашева Арина
3м Журавлева Алёна
1м Девяткин Роман
3м Гагиев Николай

	«Мини-футбол — в школу»,  д.Большой Суходол
	Всероссийский
	10 место

	«Мини-футбол в школу» среди юношей 2010-2011 г. р д.Большой Суходол
	Всероссийский
	9 место

	Всероссийского фестиваля «Футбол в школу» « Папа, мама, я – спортивная семья» 
	Школьный 
	

	 «Олимпийское образование в России», в рамках проведения в России в 2024 году - «Года семьи»
	Муниципальный 
	Участие

	Соревнования по баскетболу, среди юношей и девушек 2006 г.р. и моложе
	Муниципальный 
	1 место–юноши
1 место– девушки

	«Президентские спортивные игры» среди обучающихся 2009-2010 г.р 
	Муниципальный 
	2 место –баскетбол девушки
1 место – баскетбол юноши
2 место – настольный теннис девушки
1 место – настольный теннис юноши
2 место - волейбол
1 место - мини-футбол юноши

	«Президентские спортивные игры», общекомандное перевенство
	Муниципальный 
	2 место

	«Президентские состязания» среди учащихся 6 классов ОО
	Муниципальный 
	1 место

	Соревнований школьных спортивных лиг по лёгкой атлетике
	Муниципальный 
	1 место

	Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в ВОВ
	Районный 
	2 место - 9 кл.
3 место - 2 состав

	Соревнований по футболу «Кожаный мяч» среди юношей 2011-2012 г. р. «Сельская лига»
	Областной 
	2 место

	Конкурс рисунков «Спорт против наркотиков»
	Районный 
	1 место Сысенко Алёна
2 место Трубникова Мария
3 место Булохова Дарья

	Конкурс «Серебряный микрофон», номинация «Эстрадное пение»
	Окружной 
	1 место -  Белоногова Милена
2 место - Евдокимова Анна

	Конкурс «Серебряный микрофон», номинация «Эстрадное пение»
	Областной 
	Дипломант - Белоногова Милена

	Конкурс рисунков «ГТО – альтернатива пагубным привычкам»
	Районный 
	Глухов Константин – 2б – 1 место

	Конкурс чтецов «Творчество А.С.Пушкина», «Наставнику и педагогу, посвящается»   
	Районный 
	1место — Евлокимова Анна 2А 
1 место — Нефедова Яна 11кл. (Ладыгина Е.М.).

	Конкурс чтецов «Парад.Памяти»
	Окружной 
	1место — Белоногова Милена 9Б кл. (Колесова Е.Г.)
Ильина Ольга 10 кл. (Резникова Л.А.)
Коваленко Полина 8А кл (Волкова А.В.)
Филатов Давид 7А кл. (Клеменова А.А.)
2 место — Неповиннова Алина 5Б кл. (Клеменова А.А.) 
Прилепкина Кристина 6А кл. (Колесова Е.Г.)
Некрасов Матвей 6А кл. (Колесова Е.Г.)
3 место — Басова Арина 5А кл. (Клеменова А.А.) 

	Конкурс сочинений «Парад.Памяти»
	Окружной 
	1 место - Ямщикова Ирина 6А кл. (Колесова Е.Г.)

	Конкурс сочинений «Вместе ярче»
	Окружной 
	1 место – Ладыгина Ольга 8Б кл. (Резникова Л.А.)
Минина Анастасия 4Б кл. 

	Конкурс социального плаката, пропагандирующего чтение «Читать не вредно, вредно не читать»
	Окружной 
	1 место - Абросимов Егор 2А 
Курова С, Тюрникова М, Силаева В, Рыжкова Е. 6В кл. 
Неповиннова Алина 5Б кл. (Ямщикова Е.А.)
2 место — Забродская Алиса 
Журавлева Валерия 4Б кл. 
Гречканева Ксения 4А кл. 
3 место — Ненашева Арина 2А 
Нуруллова София 3Б кл. 

	Конкурс технического моделирования и конструирования «От идеи до воплощения»
	Окружной
	1 место — Девяткин Роман 3В 
2 место — Дубяго Дмитрий 4Б 
2 место - Седых Вера 4Б кл. 

	Конкурс детских творческих работ по робототехнике «ТЕХНО-батл» (номинация «Модель робота»)
	Окружной
	2 место — Щучинов Максим 3В 
3 место — Поздеев Матвей  2В 

	Конкурс технического моделирования и конструирования «РобоЁлка»
	Окружной
	1 место-Беззубов Артём 2кл

	 Профориентационного конкурса творческих работ «Мир в радуге профессий» (номинации Компьютерная презентация)
(номинации изобразительное творчество)
	Окружной
	2 место - Абрашкина Анастасия 4Б 
3 место - Журавлева Валерия 4Б 
1 место – Дьяченко Антон 4Б
2 место – Пряхин Даниил 4А 
Попова Алиса 1А ; Новикова Варвара 3Б кл. 
3 место - Чудаев Никита 4В кл. 

	Конкурс рисунков  «Любимый учитель, педагог, воспитатель» 
	Районный 
	1 место — Хварова Виктория 6В кл. 
2 место - Курова Светлана 6В 

	«КосмоФест»-2024
	Региональный 
	1 место-Беззубов Артём 2кл

	«КосмоФест»-2024
	Всероссийский 
	Побелитель -Беззубов Артём 2кл

	Всероссийский конкурс «Я, доброволец»
	Всероссийский
	Диплом участника -Белоногова Милена

	Агрокласс

	«Агронти - 2024»
	Всероссийский
	Призер — Хохлов Н. 10 кл
Участник — Абрашкина Е. 8 «Б» кл

	Педкласс

	Конкурс «Я – будущий педагог!»
	региональный
	Участие-Перминова Евгения

	Конкурс  «Мой наставник»
	окружной
	1 место -Перминова Евгения

	Российская психолого-педагогическая олимпиада школьников
им.К.Д.Ушинского
	окружной
	Победитель-Иванова Алёна
Полещук Валерий

	Научно-практическая конференция школьников
	окружной
	Участие-Перминова Евгения


Не только в школе, но и в окружающей социокультурной среде учащимся   предоставляются большие возможности заниматься как спортом, так и культурно-эстетическим развитием своего кругозора. Охват дополнительным образованием учащихся в 2023-2024 учебном году составлял 100%.
Задачи на следующий уч. год:
1. Продолжить развивать работу системы дополнительного образования по разным направлениям в т.ч. новым, по которым не работали ранее .
2. Совершенствовать работу системы дополнительного образования в школе.
3. Выявлять и развивать творчески одаренных детей, подготавливать их к участию в различных творческих конкурсах, заботиться о физическом здоровье учащихся.
Модуль «Самоуправление»
В течение учебного года в школе функционировал Совет старшеклассников – орган школьного ученического самоуправления, который участвует в планировании общешкольных дел и их организации, а также осуществляет контроль деятельности органов самоуправления 2–11-х классов.
Лидер школьного ученического самоуправления: ученица 9 «Б» класса Кохниченко Карина.
Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться в детско-взрослое самоуправление. 
Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом 
На уровне школы:
· через деятельность выборного Совета учащихся, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы; 
На уровне классов:
· через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (например, старост, дежурных командиров), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
На индивидуальном уровне: 
· через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
· через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.
Совет старшеклассников работал в соответствии с планом, который был составлен совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействия с детскими общественными объединениями Кудриной Н.П..
 В Совет учащихся входят: Совет старшеклассников, Центр детских инициатив,  тьюторы. Участвуя в работе органов самоуправления, учащиеся приобретают целый ряд привычек, навыков, умений, знаний, у  них развиваются определенные нравственные качества и черты характера. 
Втечение года регулярно проводились заседания, в рамках которых осуществлялись:
· подготовка и планирование ключевых школьных дел;
· рассмотрение вопросов успеваемости, посещаемости, дисциплины;
· организация дежурства по школе и классам;
· подготовка информационных стендов.
Совместными усилиями Советника директора по воспитанию и взаимодействия с детскими общественными объединениями Кудриной Н.П. и Совета старшеклассников проведены такие  мероприятия, как:
· День знаний;
· День солидарности в борьбе с терроризмом;
· Международный день распространения грамотности;
· Международный день памяти жертв фашизма;
· День воспитателя;
· Международный День пожилых людей;
· День защиты животных;
· День учителя;
· Всемирный день почты;
· Осенняя неделя добра;
· День отца в России;
· Международный день библиотек;
· День народного единства;
· День матери;
· День государственного герба Российской Федерации;
· Международный день инвалидов;
· День художника;
· Акция «Я доброволец» 
· День конституции;
· Написание писем и создание талисманов на СВО- на постоянной основе, еженедельно;
· День героев Отечества;
· День губернии;
· День студента;
· День жертв Холокоста;
· День полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады;
· День разгрома советскими войсками (Сталинградская битва)
· День российской науки;
· День вывоода войск из Афганистана;
· КТД битва хоров.
· Интеллектуальная игра «И сколько нежности в женщине»
· Онлайн-экскурсия «История одного полуострова»;
· Самара –космическая выставка рисунков;
· Акция георгиевская ленточка
· Мероприятие стена памяти.
Ученическое самоуправление стало организаторами проведения Благотворительной акции «Посылка солдатам» в поддержку мобилизованных земляков и участников СВО. Советом школьного ученического самоуправления проведены следующие мероприятия: подготовка концертной программы ко «Дню учителя», участие в заседаниях Управляющего совета школы, Совете профилактики, организация социальных акций к значимым датам: «День пожилого человека», «День Героя Отечества», «Книга другу», «Георгиевская ленточка» спортивные мероприятия; участие в подготовке к новогодним праздникам. В течение всего учебного года Совет старшеклассников старался проявлять инициативу и выполнять свои обязанности согласно своему плану работы. Работу Совета старшеклассников можно оценить как хорошую. В школе организована деятельность детских общественных объединений:
Отряд - «Юнармия»,  которые принимали участие в  значимых мероприятиях: акции «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Свеча памяти», побывал в нескольких домах ветеранов где совместно с Председателем Совета ветеранов Морозовой Т. Ф. и с заместителем главы района Большеглушицкий Самарской области по социальным вопросам Славинской Е. И. прикрепили памятные таблички и вручили подарки к празднику. Участвовал в церемонии вручения почётного звания Сторожилову Ивану Максимовичу, Ветерану Великой Отечественной войны, которому присвоено звание «Почетный гражданин муниципального района Большеглушицкий Самарской области». Неделя добрых ДЕЛ, «Сообщи, где торгуют смертью», «Блокадный хлеб», встречи с интересными людьми, Дни воинской славы России, уроки мужества, экскурсии и др.
Анализируя работу ученического самоуправления в 2023-2024 уч. году, следует отметить
следующие положительные результаты:
· Вовлечение более     95    % учащихся в школьные мероприятия;
· Широкий спектр выбора для участия в мероприятиях творческой, спортивной, интеллектуальной направленности;
· Информирование о деятельности ученического самоуправления на сайте школы и в соцсетях.
При подведении итогов работы ученического самоуправления, следует отметить выявленные проблемы: Недостаточное взаимодействие между всеми участниками школьного самоуправления, вне зависимости от возраста и класса.
Задачи на новый уч.год
1 Разработать и внедрить систему обучения активистов, которая обеспечит преемственность поколений;
2 Привлечь к работе новых активистов, пересмотреть методы работы с активом школьного ученического самоуправления, поиск более эффективных методов. Воздействие на сознательность учащихся и их приобщения к общему делу;
3 Способствовать повышению уровня воспитанности учащихся, повышению роли ученического самоуправления.
Модуль «Профориентация»
Качество профориентационной работы в школе определялось по критериям ее   эффективности:
· достаточная информированность обучающихся о профессии и путях ее получения (сформированное ясное представление о требованиях профессии к человеку, конкретном месте ее получения, потребностях общества в данных специалистах);
· потребность в обоснованном выборе профессии (самостоятельно проявляемая школьником активность по получению необходимой информации о той или иной профессии, желание пробы своих сил в конкретных областях деятельности, самостоятельное составление своего профессионального плана);
· уверенность школьника в социальной значимости труда (сформированное отношение к труду как к жизненной ценности);
· степень самопознания школьника (изучение школьником своих качеств);
· наличие у школьника обоснованного профессионального плана.
В рамках реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» и в соответствии с Методическими рекомендациями и Порядком реализации профориентационного минимума в 2023-2024 учебном году в 2023-2024 учебном году введен профориентационный минимум для обучающихся 6–11-х классов.
В 2023-2024 учебном году школа реализовала профориентационный минимум на основном уровне.
Для реализации программы основного уровня, для участия обучающихся 6–11-х классов в профориентационной деятельности созданы следующие организационные и методические условия:
· назначен ответственный по профориентации – заместитель директора по воспитательной работе Ямщикова Е.А.;
· определены ответственные специалисты по организации профориентационной работы – классные руководители 6–11-х классов, педагог-психолог Пряхина Е.М.;
· специалисты по организации профориентационной работы прошли обучение по дополнительной образовательной программе «Построение профориентационной деятельности в общеобразовательной организации в рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее» объемом 72 ак. часа;
· сформированы учебные группы для участия в профориентационных мероприятиях из числа обучающихся 6–11-х классов;
· разработан план профориентационной работы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся.
Для реализации профориентационного минимума привлечены партнеры:
· ГБПОУ Большеглушицкий государственный техникум;
· в КФХ «А.В.Ракитин»;
· Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка»; 
· Территориальный центр занятости населения м.р. Большеглушицкий 
Формат привлечения партнеров к реализации профориентационного минимума в 2023-2024 учебном году:
· организация и проведение профессиональных проб на базе организаций-партнеров;
· знакомство с востребованными профессиями Самарской области;
· привлечение организаций-партнеров к участию в Дне профессии, Дне открытых дверей, профессиональных пробах, обучающих курсов.
 Активное участие обучающиеся школы приняли в «Ярмарке профессий».
Важное значение в реализации программы отводится классным часам, дискуссиям, профориентационным играм, экскурсиям на предприятия и учебные заведения, встречи  с представителями различных профессий.
Раздел «профориентация учащихся» представлен в планах воспитательной работы классных руководителей и эффективно реализуется. 
В школе проведены следующие мероприятия:
· Организация встреч со специалистами предприятий села и представителями учебных заведений области;
· Конкурс рисунков «Все работы хороши…»;
· Профориентационный конкурс творческих работ «Мир в радуге профессий»
· КТД «Парад профессий»; 
· «Мой выбор» - серия классных часов по профориентации;
· 7 шагов к профессии -встречи с представителями различных профессий и экскурсии на мероприятия района и области
· Посещение мастер-классов в учебных заведениях области.
· Участие в цикле Всероссийских открытых уроков «Проектория», 
· Трудовые навыки учащиеся получают в процессе дежурства, уборке территории, трудовой практики на пришкольном участке.
· Участие в областной профориентационной акции «Апрельские встречи».
В рамках внеурочной деятельности в 5х классах проводитс курс проориетационных занятий «Кем быть? Каким быть?».
Школа зарегистрирована в автоматизированных системах «Профвыбор. Самарская область», «АИС. Трудовые ресурсы» Самарская область и  широко использует их ресурсы.
Учащиеся школы приняли участие в проекте «Билет в будущее», в этом проекте планируем принять участие и в новом учебном году.
С целью определения профнамерений выпускников, был проведен мониторинг качества учащихся 9, 11 классов. Его результаты показали, что лишь 62% учащихся 9х классов знают на какую сферу деятельности будет направлено дальнейшее обучение. 
Выводы:
1 Школа реализует профориентационный минимум на основном уровне в полном объеме.
План мероприятий включает все необходимые мероприятия, предусмотренные для основного уровня. 
2 Мероприятиями для реализации профориентационного минимума охвачены 100% обучающихся 6–11-х классов.
3 В реализации профориентационного минимума используются разнообразные формы урочной и внеурочной деятельности, современные педагогические технологии.
Задачи на новый уч.год
1. Повысить уровень профориентационной работы (разнообразить формы работы с классами), с привлечением организаций и учебных заведений области, специалистов разных направлений.
2. Активизировать разъяснительную работу среди обучающихся и их родителей (законных представителей) о возможностях участия в проекте «Билет в будущее».
2 Усилить контроль со стороны классных руководителей за прохождением обучающимися профессиональных диагностик и использованием индивидуальных рекомендаций, выданных детям по результатам диагностик, в построении индивидуальных маршрутов школьников.
3 Привлекать родителей учащихся к участию в реализации профориентационного минимума.
Модуль «Основные школьные дела»
Основные школьные дела – это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно педагогами и детьми. Обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Все ключевые дела направленны на:
-гражданско-патриотическое воспитание;
- нравственно-эстетическое воспитание;
- интеллектуально- познавательная деятельность;
- физкультурно-оздоровительное воспитание;
- профилактическая деятельность
В рамках гражданско-патриотического воспитания установлено тесное сотрудничество с муниципальным краеведческим музеем, на базе которого систематически проводились экскурсии, часы общения, конкурсы, тематические мероприятия.  Успешно решается проблема воспитания любви к своей малой родине учителями начальных классов и классными руководителями 5-11 классов, а также руководителем школьного музея Рыбкиной И.В.. Учащиеся школы приняли  участие во всех районных, окружных, школьных мероприятиях. Совет старшеклассников, совместно с тьюторами школы стали организаторами  многих школьных мероприятий, таких как КТД «Блокадный хлеб», «Битва хоров», сбор писем и посылок солдатам СВО и др.
 Учащиеся школы приняли активное участие в акции «Капля жизни»,  приуроченной  дню солидарности в борьбе с терроризмом (вспомнили  трагедию в городе Беслане).
Тьюторы разновозрастного школьного объединения «Мы – дети будущего» проводили социальные акции «Экскурсия по родному селу». Ребята школы со 2 по 11 класс под руководством экскурсоводов – тьюторов прошли по улицам родного села и узнали историю улиц и зданий имеющих историческую ценность.
В течение года проводились  различные мероприятия, посвященные дням воинской славы. Активное участие учащиеся принимали в  различных конкурсах, акциях: «Памяти героев будем достойны», «Голубь мира», «Свеча памяти», «Минута молчания», «Окна победы».  Проводились уроки мужества с приглашением участников и родственников солдат СВО. В мае во всех классах прошли  уроки мужества «Подвиги ваши бессмертны»
В школе функционирует школьный музей «Связь поколений», который объединил  материал экспозиций и  позволил создать новую систему воспитательной работы, направленную на гражданское становление личности и развитие личностных качеств современного подростка.  Музей располагает следующими 97  экспонатами, из них подлинных 57. Материалы музея объединены в тематические экспозиции по темам  «История Большеглушицкой школы №2» и  «Боевой и трудовой подвиг жителей села Большая Глушица». Совместными усилиями учащихся, педагогов и родителей был собран и представлен в экспозиции материал об участниках Чеченской войны, Афганской войны, сирийском конфликте, карабахском конфликте, СВО. Расширена информация о Герое Советского Союза Краснове И.Т.: представлены фото из личного архива дочери Краснова Галины Ивановны, систематизирован материал о 17 стрелковой дивизии, в которой воевал Краснов И.Т. 
Проведены экскурсии для 1-11 классов с использованием макетов - к 80 летию снятия блокады Ленинграда подготовлен макет «Дорога жизни», «Смоленское сражение». Участниками педагогического класса были проведены экскурсии к Парте героя.  Ведётся проектная и исследовательская деятельность учащихся.
Проведено мероприятие посвященное Афганистану, куда был приглашен участник боевых действий Игошев Н.Н.. которы поделился с учащимися своими воспоминаниями.
Для того чтобы воспитать сплоченный коллектив, уже второй год в школе проведится КТД «Битва хоров» направленное на патриотический настрой, осознание важности сплоченности и поддержания духа, гордости и укрепления государственности. Мероприятие проводилось в 2 этапа. На первом этапе были прослушаны коллективы 1-11 классов и путем голосования жюри, 19 коллективов прошли во 2 этап. Мероприятие проходило с участием родительской общественности и педагогов школы, которые также исполняли патриотические песни. 
 В  сентябре совместно с  Председателем Самарской региональной общественной организации "Возрождение" Дмитриевой Евгенией Ивановной в парке Победы с.Большая Глушица, отрядом Юнармейцев была размещена Капсула содержащая землю из Волгограда с Мамаева Кургана. Совместно с молодёжной организацией «Лик», учащиеся нашей школы приняли участие в поздравлении ветеранов ВОВ с.Большая Глушица и прикреплении табличек к их дому.
В рамках международного проекта «Парад памяти»  в окружном конкурсе «Смотр строя и песни», команда учащихся школы заняла 2 место.  Так же команда нашей школы принимала участие в районном этапе зарницы Поволжья, где заняла почетное 2 место. Учащиеся 8-9 классов приняли участие в отборочном этапе Всероссийского детско-юношеского фестиваля «Ворошиловский стрелок», где показали отличные результаты Девочки: 1место Долбичкина Дарья 8б класс,  2 место Просвирова Оля 9б класс, 3 место Бурыкина Яна 9в класс.
Мальчики: 1 место Турбин Владислав 9а класс, 2 место Петров Алексей 8а класс, 3 место Телегин Максим 9в класс.
Активно продолжалась работа над социально-значимым для истории школы проектом «Ваш скромный труд цены не знает». В октябре состоялась презентация первого года работы, создана онлайн книга с обобщенной информацией о годах работы учителей, работавших в разные годы в школе. В мае месяце закончился этап дополнения книги. С информацией проекта можно познакомиться на сайте школьного музея «Связь поколений».
С 1 сентября 2022 года во всех школах страны проводятся единые уроки «Разговоры о важном», которые имеют важное значение в развитии, образовании и становлении личности учащихся, сближает всех участников воспитательного процесса, задает тон и настроение учебной неделе с поднятия флага и исполнения гимна РФ. 
Юнармейский отряд «Твои крылья» стал победителем (2 место) в окружном  и участником регионального этапа конкурса среди военно-патриотических объединений и юнармейских отрядов Самарской области «Лучший военно-патриотический клуб» в рамках общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои отечества» в 2024 году. Одержал победу в отборочном этапе Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница2.0»
На классных часах учащиеся просматривали фильмы в рамках проекта «Киноуроки в школах», вели обсуждения и организовывали социальные практики, направленные в том числе и на воспитание гражданско-патриотическое воспитание младшего поколения, поддержание боевого духа воинов СВО. Проведено 17 социальных практик, информация о которыхопубликована на официальном сайте Киноуроки/Практика.
Активное участие в общественно значимой патриотической деятельности, организованной учителями, дает возможность почувствовать личную причастность к делу защиты Отечества, открыть для себя ее новый смысл. Проведен мониторинг по данному направлению. Результаты, полученные в ходе исследования, доказывают эффективность работы в рамках воспитательной системы «Я  - Гражданин России» (95 % уч-ся считают себя патриотами). 
В новом учебном году  необходимо не только продолжать работу в данном направлении, но и продумать новые формы и способы вовлечения учащихся в работу по гражданско- патриотическому направлению.
Нравственное воспитание являлось одним из основных направлений воспитательной работы школы в прошедшем учебном году. Работа по данному направлению проводилась в соответствии с общешкольным планом воспитательной работы, планами классных руководителей  и программе «Нравственное воспитание учащихся».  Для реализации данного направления были выбраны разнообразные формы и приемы работы: экскурсии, игры, создание проектов, просветительская работа, конкурсы, вечера, праздники и много другое. Главная задача нравственного воспитания – это наполнить работу учащихся интересной, разнообразной творческой деятельностью, развивающей индивидуальные качества личности.  Организуемые совместно с семьями учащихся спортивные состязания, праздники, представления, которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих. Торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на следующую ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей: «Посвящение в первоклассники», «Посвящение 9классников в старшеклассники», «Прощай начальная школа», церемония вручения аттестатов.
Мониторинг, проведённый по нравственному направлению показывает, что положительное отношение к обществу и природе у учащихся школы остается примерно на одном уровне с прошлым годом. По отношению с прошлым годом учащиеся стали бережнее относиться к школьному имуществу. Это обусловлено тем, что большее количество учащихся задействовано в организации и проведения досуга, оформления школьной среды ( в 2024 году учащимися школы было разработано 3 проекта, в рамках школьного инициативного бюджетирования).  В отдельных случаях отмечается среди подростков - неумение вести себя в общественных местах. Такие результаты говорят о недостаточном внимание классных руководителей к изучению этики, культуры поведения. . 
Мало используют  классные руководители и  различные методики  диагностирования нравственного уровня учащихся и коррекции воспитательного воздействия на них в соответствии с полученными результатами. Не все учащиеся задействованы в организации и проведения досуга, школьной среды.
Классным руководителям,  чтобы  преодолеть недостатки в нравственном воспитании необходимо чаще проводить проводить экскурсии, поездки, диагностику нравственного уровня, анализ её и корректировать поведение  учащихся.
 Интеллектуально- познавательная деятельность
Среди форм и методов внеурочной работы широкими возможностями выявления и развития одаренных учащихся обладают различные конкурсы, интеллектуальный марафон, привлечение учащихся к участию в самых различных олимпиадах и конкурсах вне школы и, разумеется, система внеурочной исследовательской работы учащихся. В рамках интеллектуального марафона используются разнообразные формы работы: викторины,  КВН,  «Брейн-ринг», «Своя игра», принимали участие в онлайн диктанте Победы, большом этнографическом диктанте, тестировании  на знание конституции,  «Колесо истории», интеллектуально-познавательные игры, аукционы. Наши ученики - постоянные участники интеллектуальных конкурсов, победители районного, окружного и областного уровней. 1 место «Диалоги на равных», 1 место научно-познавательная игра «Умники». Команда школы приняла участие в финале Самарской областной научно-познавательной игры «Умники» и стала победителем.
 Школьное научное общество «Идущие в будущее» предоставляет учащимся возможность реализовать информационный, интеллектуальный и ораторский потенциал. Разноплановая работа с одарёнными детьми имеет положительный результат. Учащиеся школы приняли участие  во всех районных, окружных конкурсах,  научно-практических конференциях и показали хорошие результаты.
	Научно-практическая конференция учащихся 

	Название работы
	Уровень
	Результаты 

	«Робототехника – мир новых возможностей»
	Окружной
	1 место -Лавриненко Тимофей
(Объедкова Г.В.) 2 кл

	«Оценка качества продуктов питания по содержанию в них нитратов»
	Окружной
	3 место- Абрашкина Екатерина (Сиднина А.В.) 8 кл

	«Химия и косметика»
	Окружной
	2 место-Заковыркина Мария (Сиднина А.В.) 9 кл

	«Анализ состава жевательной резинки и выявление её влияния на организм»
	Окружной
	Участие-Ямщиков Денис  (Сиднина А.В.) 9 кл

	«Правильное питание»
	Окружной
	1 место-Лунев Максим  
(Мальцева И.К.) 9 кл

	«Волшебный мир Гарри Поттера»
	Окружной
	1 место-Игошев Артём (Фёдорова Т.В.) 3 кл.

	«Читательский интерес и литературные предпочтения современного подростка»
	Окружной
	2 место-Булохова Дарья (Ладыгина Е.М.) 11 кл

	«Дуэль в жизни и творчестве А.С. Пушкина»
	Окружной
	1 место-Иванова Алена (Резникова Л.А.) 10 кл

	«Математика»
	Окружной
	3 место-Фирсин Олег Шарипкина А.А.) 8 кл.
Участие-Басова Арина (Жданова Т.В.) 5 кл.

	«Геометрические иллюзии»
	Окружной
	Участие -Кохниченко Карина (Горбачева И.А.) 9 кл

	«Великий Новгород: от призвания варягов до республик»
	Окружной
	1 место-Якупова Арина (Рыбкина И.В.) 10 кл

	«Широка страна моя родная»
	Окружной
	1 место -Евдокимова Анна (Объедкова Г.В.) 2 кл


Физкультурно-оздоровительное направление деятельности школы осуществлялось в ходе реализации  программы «Здоровье», целью, которой является создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. 
Приоритетным направлением работы школы является здоровьесбережение и воспитания ответственности к своему здоровью. Достижению результата по оздоровлению учащихся способствует вся школьная жизнь, а не только мероприятия. В школе целенаправленно проводятся различные мероприятия, которые способствуют физическому развитию детей и укреплению здоровья школьников, что позволяет им не только достойно выступать на спортивных соревнованиях и бороться с простудными заболеваниями, но и формирует стремление к здоровому образу жизни.
В течение учебного года согласно плану ВР школы во всех классах проводились мероприятия по воспитанию здорового образа жизни. Спортсмены нашей школы показали хорошие результаты в районных, окружных и областных соревнованиях. 
В рамках тематической недели «В здоровом теле – здоровый дух» проведены: акции «Спорт против наркотиков», тематические классные часы, беседы по пропаганде здорового образа жизни учащихся. Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни в разделе «Здоровье». Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей. Он включает в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, участие коллектива класса в спортивных, внутришкольных мероприятиях. Работа по данному направлению осуществляется системно, целенаправленно, ведется антиалкогольная и антинаркотическая пропаганда.  В школе накоплен определённый опыт проведения различных массовых физкультурно – оздоровительных мероприятий с учащимися. Это традиционные мероприятия: «День здоровья», соревнования по волейболу, баскетболу, спортивные праздники, «Зарница», Военно-спортивные состязания «Защитники Отечества». На классные часы приглашалась психологи школы, которые знакомили учащихся с особенностями действий на организм наркотиков, алкоголя, табачных изделий. Приглашались специалисты Большеглушицкой ЦРБ, школьная медицинская сестра, которые проводили беседы о вреде табакокурения и ПАВ, беседы по профилактике туберкулёза и ЗПП, СПИДа. Учащиеся стали участниками профилактической акции посвященной - Всероссийскому дню борьбы со СПИДом. 
План работы педагогического коллектива по воспитанию потребности в ЗОЖ и профилактике вредных привычек включал следующие мероприятия: вовлечение учащихся в кружки и секции учреждений дополнительного образования и школьные; проведение уроков «Здоровое питание»; организация КТД, конкурсов, спортивных состязаний и вовлечение в них учащихся, в первую очередь из «группы риска»; классные часы и беседы, анкетирование, встречи с медицинскими работниками, конкурсы рисунков «Безопасный труд в моем представлении», плакатов «Мы выбираем ЗОЖ», уроки - ролевые игры, творческие работы учащихся
Анализ реализации модуля «Основные школьные дела» показал, что наиболее интересными и запоминающимися стали традиционные воспитательные события:
· День самоуправления, посвященный Дню учителя;
· Мероприятия посвященные «Блакаде Ленинграда»;
· КТД «Дружба народов», «Парад профессий», «Битва хоров», «Блокадный хлеб»;
· Акция «Песни о ВОВ»
· День здоровья;
· Новогодние мероприятия;
· Уроки мужества, проводимые с участием приглашенных гостей.
· Тематические линейки (День Знаний, День солидарности в борьбе с терроризмом и др.).
· Встречи и классные часы с представителями ГИБДД, ОМВД, пожарной охраны.
Наиболее активное участие в планировании и подготовке основных школьных дел и событий принимали члены органов ученического самоуправления, центр детских инициатив, активисты Движения первых. Уровень вовлеченности обучающихся всех классов в школьные дела составил 82%; динамика по сравнению с прошлым учебным годом положительная (рост на 6%).
Педагогам школы рекомендуется активнее внедрять в образовательный процесс здоровьесберегающие технологии.
Модуль «Детские общественные объединения»
В 2023 году наша школа вступила в ряды Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Движение первых». Создано первичное отделение РДДМ 60% обучающихся, 100% педагогов нашей школы стали членами «Движения первых».
Продолжает реализоваться Всероссийский проект «Орлята России». В программа развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» проводится в целях реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан российской федерации» зарегистрированы 100% учащиеся начальных классов.
Создали Центр детских инициатив. Успешно работает школьное самоуправление.
Школа прошла верификацию на портале Добро.ру. Первичное отделение РДДМ работает в полную силу, ведется еженедельная работа с активистами РДДМ, активная работа по проекту «Большая перемена», был создан Штаб Воспитательной Работы, который активно работает в школе.
В нашей школе в рамках военно-патриотического воспитания школьников действует юнармейское движение отряд «Твои крылья» в котором задействовано 80 учащихся.
 Ведет работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандирует правила дорожного движения среди учащихся нашей школы отряд «Азбука дорог».
Выполнения мероприятий ДЕД охват 100% все мероприятия проводились согласно плану советника по ВР. Все запланированные мероприятия, в том числе приуроченные к памятным датам, проведены на должном уровне. Отчеты о проведенных мероприятиях размещаются в сети ВК.
Вывод:
1 Ответственное отношение классных руководителей к подготовке детей для мероприятий;
2 Активная помощь в организации со стороны учеников;
3 Разнообразие форм проведения, тематики мероприятий;
4 Новые формы проведения школьных мероприятий;
Рекомендации:
В 2024-2025 учебном году продолжить работу по гражданско-патриотическому воспитанию, воспитанию здорового образа жизни и другим направлениям, а также интенсивнее привлекать ребят к организации, проведению, и участию в мероприятиях, укрепить взаимное сотрудничество между педагогическим составом школы и учащимися.
Действующее на базе школы детские общественные объединения:
· «РДДМ» (Российское Движение Детей и Молодежи»), 
· «Юнармия» отряд «Твои Крылья»,
· Школьный театр «Селена»; 
· Школьный музей «Связь поколений»
· Школьный хор 
Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через: 
- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других; 
- договор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, традиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между ребенком и коллективом детского общественного объединения, его руководителем, школьниками, не являющимися членами данного объединения;
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, поддержки интернет-странички детского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков – формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел).
В течение года проведены мероприятия: КТД «День здоровья», «Зарница». Акции: «Книга другу», «Я доброволец», «Журавли», «Посылка солдату», «Свеча памяти», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Песни о Великой Отечественной войне», Уроки мужества, подготовлены видеопоздравления и обзоры мероприятий, которые помещены на официальной страничке объединения в ВК (https://vk.com/mudetibydychego).
Активисты движения первых, принимали участие в следующих проектах Первая помощь, «Хранители истории», «Зарница 02», «Мы граждане – России»  встречах с интересными людьми нашего района.
В новом учебном году необходимо решить вопрос о приобретении формы для       юнармейцев. 
Продолжил работу в 2023-2024 году школьный театр «Селена» 22 и 25 декабря  участники театрального объединения «Селена»» поздравили обучающихся 1-4 классов новогодней сказкой «Давайте жить дружно». 26 января участники театрального объединения «Селена» показали театрализованное представление, посвященное Блокадному Ленинграду для 7-8 классов.
Плодотворную  работу в этом учебном году проделал школьный музей «Связь поколений» были проведены экскурсии, мероприятия, акции, оформлены новые экспозиции.  Участие и победа в проекта "Школьное молодёжное инициативное бюджетирование"это позволило приобрести новые витрины для будущих экспозиций.
Модуль «Внешкольные мероприятия»
Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий осуществлялась через организацию экскурсий, походов, выездных массовых мероприятий и участие в акциях и флешмобах различных уровней.
Во внешкольных мероприятиях приняли участие более 90% обучающихся школы. 
А именно — родители и учащиеся периодически участвуют в подготовке внешкольных мероприятий; принимают участие в активностях внешкольного мероприятия;
По мнению большинства учеников и родителей, проведенные внешкольные мероприятия были интересны и полезны школьникам.
Чаще всего родители принимают участие во внешкольных мероприятиях по просьбе классного руководителя, в качестве сопровождающих.
Модуль «Организация предметно-пространственной среды»
На протяжении трёх лет ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с.Большая Глушица участвует в проекте «Вклад в будущее».  Участники проекта понимают важность влияния окружающей среды на личностное становление учащихся, что важно для воспитательного процесса. Приоритетным направлением является оформление школьных рекреаций. Каждый школьный этаж — оригинальное тематическое пространство. Что способствует воспитанию художественного вкуса, создает эмоционально-положительное отношение к окружающему, желание посещать эти места. 
Предметно-пространственная среда школы выстроена с учетом принципов многофункциональности, вариативности, насыщенности, доступности и безопасности. 
Рекреацию 3 этажа, занимает школьный музей, здесь выставляются макеты военных событий, оформляются информационные стенды в соответствии событиям, находятся стенды с информацией о школе.
2 этаж — «Алея творчества», где выставляются  в течении учебного года  экспозиции творческих работ учеников, актуальные материалы, новости.
Холл 1этажа - оформлен государственной символикой РФ, субъекта и муниципального образования, здесь проходит еженедельное проведение церемонии поднятия и спуска государственного флага, а также информационными стендами. 
Для учеников младших классов педагогами совместно с родителями, оформлены места для игр «Классики», «Пятнашки».
Каждый этаж оснащен системой оповещения с помощью которой, каждый понедельник,  исполняется государственный гимн, что способствует развитию патриотических качеств личности школьников. На этажах при помощи мягких диванчиков, пуфов и столов можно организовывать зоны для общения, отдыха, проведения различных мероприятий, где учащиеся школ собираются на переменах, что способствовало и решению вопросов с дисциплиной и занятостью учащихся, бережного отношения к школьному имуществу. В течение года пространство школы оформлялось к проведению значимых для школы событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров.
Оформление школы получило много положительных отзывов и высокие оценки учеников, родителей, педагогов и гостей школы.
Модуль Социальное партнерство (сетевое взаимодействие)
Реализация социокультурного контекста опирается на построение социального партнерства образовательной организации с организациями-партнерами.
Партнерами ГБОУ СОШ№2 «ОЦ» с.Большая Глушица являются: 
· Общественная организация социально-культурного развития «Возрождение»;
· Совет ветеранов войны и труда Большеглушицкого района
· Общественная организация «Комсомол – моё Отечество»;
· Большеглушицкое отделение Всероссийской общественной организации ветеранов войны «Боевое братство»;  
· клуб «Барды Большой Глушицы»; 
· МБУ Дом молодежных организаций «ЛИК»; 
· КФХ Ракитин А.В.;
· ГБПОУ "Большеглушицкий государственный техникум»; 
· Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка»;  
· Муниципальный историко-краеведческий музей им. П.Я. Русяева с.Большая Глушица; 
· ГБУЗ СО «Большеглушицкая ЦРБ»;
· Межпоселенческая центральная библиотека муниципального района Большеглушицкий Самарской области; 
· Управление Культуры Муниципального района Большеглушицкий Самарской области. 
Анализ реализации социального партнерства школы с учреждениями и организациями показал следующие результаты:
· знакомство школьников с историей общественных движений (пионерией, комсомолом), проведение музейных уроков, уроков мужества, организация общественно полезных и социально значимых дел;
· обогащение духовного мира через приобщение к народной культуре, истории края, гражданнско-патриотической позиции;
· совершенствование лидерских, коммуникативных и организаторских навыков школьников через активное участие в проектах, акциях и волонтерской программе; 
· формирование у школьников опыта самостоятельного действия, навыков самообразования, получение знаний о профессиях;
· приобщение школьников к ценностям культуры и прошлого, истории родного края, страны через проведение музейных уроков;
· профилактическая, профориентационная работа с учащимися; 
Модуль «Профилактика и безопасность» 
В начале учебного периода, классными руководителями, составляются социальные паспорта классов, на основании которых можно выявить количество неблагополучных семей, обучающихся «группы риска»; составляются планы воспитательной работы класса, где одним из модулей является - Профилактическая работа по разным направлениям, по необходимости составляются индивидуальные планы работы с учащимися. В течении учебного периода в планы Воспитательной работы вносятся коррективы. В сентябре с организовано проведение разъяснительной работы среди учащихся 7-11 классов и их родителей (законных представителей) о необходимости осуществления диагностического тестирования, направленного на раннее выявление среди подростков и молодёжи лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств. 
В 2023-2024 уч. году в школе обучалось  665 учащихся. На  данный момент на различных видах учета состоит  9 уч-ся (1 % от общего числа учащихся), 3 из которых окончили обучение в ОО: 
в ПДН  за административное правонарушение:  Пантелеев Кирилл Александрович 5 «Б», Викулов Дмитрий Андреевич 11 кл., Тихов Егор Андреевич 8 «Б», Белоусов Степан Андреевич 9 «А» класс, Поставной Сергей Романович 5 Б класс;
за совершение особо опасного деяния:  Боганова Кристина Сергеевна 5 «Б», Боганова Виктория Сергеевна 7 «В». Все учащиеся автоматически поставлены на внутришколный учет 
ВШУ за нарушение дисциплины и применение нецензурной речи: Гришин Сергей Юрьевич 8 «В» класс;
ВШУ за нанесение вреда здоровью Мамонтов Глеб  Николаевич 9 «Б» класс
 9 учащихся находится в трудной жизненной ситуации (ТЖС)
 На каждого учащегося составлены индивидуальные планы работы, планы занятости на летний период времени, закреплены педагоги ответственные за профилактическую работу. Велась работа по контролю за посещением занятий, проведению досуговой деятельности и проводились консультационные  беседы с родителями.
С учащимися, стоящими на учете и «трудными» подростками практикуются различные формы работы с учащимися асоциального поведения:
· Индивидуальные беседы;
· Беседы совместно с зам. директора по ВР, с завучем, с директором;
· Беседы с родителями;
· Совет профилактики;
· «Дни профилактики»;
· Проведение классных часов на нравственную тематику;
· Тематические родительские собрания.
Профилактическая работа по предупреждению преступлений ведется по совместному с РОВД плану. План содержит мероприятия, как общей профилактической работы, так и индивидуальной. 
Классными руководителями, регулярно проводятся беседы, кл.часы, направленные на исключение случаев национальной вражды, воспитание толерантности. 
Обучающиеся принимают участие в акциях, коллективно творческих делах, играх, квестах, днях правовых знаний направленных на  воспитание толерантного отношения к людям различных национальностей и недопущению вовлечения молодёжи в экстремистскую  деятельность.  Кл.руководителями был организован просмотр видеофильмов по поведению в ЧС, участие в акции «Капля жизни», и учебная эвакуация из здания школы при возникновении ЧС. Все учащиеся школы (100%) привлечены к участию в этих мероприятиях.
А так же проводятся мониторинг социальных сетей на предмет запрещенных контентов и групп, ведётся работа с родителями в индивидуальном порядке, а так же на родительских собраниях.
 Школа тесно сотрудничает с отделением полиции, работники которого проводят лекции по профилактике правонарушений, экскурсии в О МВД с целью знакомства с организацией и правовыми нормами граждан. Специалистами центра «Семья»,  инспекторами КДН, ПДН и ЗП, ГИБДД, которые ежегодно в рамках правовых недель проводят профилактические беседы с обучающимися, отвечают на интересующие вопросы.  Специалисты из ЦРБ Большеглушицкого района проводят информационно-профилактические беседы с указанием координат, где обучающиеся могут получить помощь в той или иной ситуации 
Школьники принимают участие в видеоконференциях «Имею право знать», в деловой игре «Диалоги на равных», где ежегодно становятся победителями, олимпиадах по «Праву», в дне выборов в органы ученического самоуправления. Который сознан в школе и  помогает воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, чувство собственного достоинства, нравственные устои. 
Проводились беседы по ПДД «Безопасная дорога от школы до дома» (1–11 кл.), «Светофор. Пешеходный переход», «Правила безопасного перехода улиц и дорог», Элементы улиц и дорог. Знаки дорожного движения; 
· викторины ПДД, «Безопасность на дороге», «Мы – пешеходы»;
· игры «Дорожный квиз», «В стране дорожных Всезнаек»;
· просмотр фильмов Кинолекторий «Световозвращатели»;
· участие в различных конкурсах: конкурс рисунков для учащихся начальных классов «Правила дорожного движения – наши друзья»; районный конкурс «Безопасная дорога глазами ребенка»; окружной конкурс «наставник ЮИД»; областной конкурс «Звезда ЮИД» (2 место) , «Речевка ЮИД»; «Юные автомобилисты» (3 место); международная олимпиада «Глобус» (1, 2 и 3 место в регионе);
· создание газеты «Добрая дорога детства»; памяток и буклетов «Памятка школьнику: безопасная жизнь в твоих руках»;
· проведение пятиминуток по ПДД на переменах;
· участие в виртуальных экскурсиях «Остановочный путь и скорость автомобиля»;
· проведение инструктажей перед каникулами;
· участие в различных акциях: акция «Посвящение в умные пешеходы» (1–4 кл.); выступление агитбригады отряда перед учащимися школы.15 ноября- День памяти жертв ДТП. Акция памяти жертв ДТП; акция «Неделя безопасности» вместе с родительским патрулем; 
· проведение соревнований на лучшего знатока Правил дорожного движения среди учащихся 5–8 классов;
· встреча с сотрудниками ГИБДД.
В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни, в школе проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей.
Совет профилактики действует в составе, в который входят: председатель совета, заместители директора по УР и ВР, директор школы, член общешкольного родительского комитета, педагоги школы, педагог психолог.
Цель работы Совета профилактики: создание условий для профилактики безнадзорности и правонарушений среди обучающихся в образовательном учреждении (образовательной организации). В школе функционирует «Совет профилактики правонарушений», в который входят не  только педагоги школы, но и психолог. На заседание Совета приглашался инспектор ПДН. В целях профилактики велась ежедневная плановая проверка посещаемости. На протяжении учебного года пропусков по социальным причинам не было выявлено. 
С начала учебного года проведено 10 заседаний Совета, на которых рассматривались вопросы правонарушений, успеваемости обучающихся, велась работа с родителями, а так же консультационная работа по профилактике негативных явлений и вопросов воспитания. 
Создание в школе детского объединения, кружков, осуществление досуговых программ, организация различных вечеров, конкурсов – мощный источник привлекательности школы и ресурс профилактики отклоняющегося поведения. Обучающиеся входящие в «группу риска» активно привлекались во неурочную деятельность, для организации, проведения, участия и сопровождения различных мероприятий. Включение обучающихся в обязательное участие во всех классных и общешкольных мероприятиях; привлечение ребят в работу детских объединений и ученического самоуправления, охват дополнительным образованием-100% В системе профилактической деятельности школы необходимо выделить 2 направления: меры общей профилактики, обеспечивающие вовлечение всех учащихся в жизнь школы, и меры специальной профилактики, состоящие в выявлении уч-ся нуждающихся в особом педагогическом внимании и проведении работы с ними на индивидуальном уровне. Одна из задач школы на новый учебный год не допустить роста правонарушений среди учащихся.

Вывод:
1. Усилить работу с классными коллективами направленную на профилактику правонарушений;
2. Вовлечение 100% обучающихся во внеурочную деятельность, привлечение к различной общественно полезной деятельности.
3. Направленная работа с родителями по профилактике различных видов правонарушений.
Модуль «Школьные медиа»
В школе активно работает медиа служба, в которую входят обучающиеся 6-10 классов.
Цель школьных медиа – обмен оперативной информацией, развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности.
-Создание видеорепортажей, роликов,
-Участие в онлайн конкурсах
В школе функционирует школьный информационный клуб «ШИК», который имеет свою страничку «вконтакте». Большинство постов сделано усилиями учеников и педагогов школы. Группа школы ВКонтакте «Шик» активно используется для информирования общественности о проведимых воспитательных мероприятиях, а также результативности конкурсов, спортивных соревнований, олимпиад, что способствует положительному имиджу школы.
Все классные коллективы школы стали участниками видео поздравлений онлайн
- к Дню учителя;
- Дню матери;
- 23 февраля;
- 8 марта и др.
Выводы: работу школьных медиа можно считать удовлетворительной. Информация о деятельности школы размещалась на сайте образовательной организации и в социальных сетях регулярно, достоверно и своевременно.
В новом учебном году необходимо: увеличить состав, привлечь творческих и заинтересованных школьников к работе по реализации модуля «Школьные медиа».
Национальный проект «Образование»
Основная идея «Успеха каждого ребенка» в рамках реализации национального проекта «Образование» – выстраивание системы дополнительного образования, создание комплексной модели поддержки талантливых детей.  Показатели, по которым собираются оценивать успешность достижения этой задачи, — рост численности обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций, и повышение доли детей, охваченных программами дополнительного образования.
Организация работы дополнительного образования способствует решению жизненно важных проблем: формированию коммуникативных навыков, выбору жизненных ценностей, саморазвитию и самореализации. 
Не только в школе, но и в окружающей социокультурной среде учащимся предоставляются большие возможности заниматься как спортом, так и культурно-эстетическим развитием своего кругозора. Учащихся нашей школы занимаются в различных кружках  ДДТ, спортивных секциях ДЮСШ, в музыкальной школе (100%)
Подводя итоги работы педагогов дополнительного образования, необходимо отметить, что дополнительное образование обучающихся с каждым годом активизируется. В текущем году школе была организована работа кружка технической направленности.  Привлечены в систему дополнительного образования и общественной деятельности, детей из социально опасных семей, детей состоящих на учете. 
 ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица, уже второй год является стажировочной площадкой Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования Самарской области «Институт развития образования» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» и делится опытом работы по формированию полипозиционной модели наставничества. В рамках региональной стажировочной площадки школа провела 2 региональных семинара, участвовала в различных совещаниях по вопросам наставничества, выпустила сборник «Развитие личностного потенциала участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели наставничества», в сборнике размещены программы и методические разработки, участников Фестиваля наставников «Шаг навстречу» инновационного проекта «Полипозиционная модель наставничества в образовательном учреждении».
 С сентября 2023 года школа приступила к работе региональной инновационной  площадки  «Родительское наставничество  как фактор социализации школьника». В ходе деятельности РИП:
- были изучены теоретические основы  наставничества, проанализирован   практический опыт образовательных учреждений, работающих в данном направлении; 
- осуществлён выбор форм организации, процессуальных приёмов, средств  развития модели  родительского наставничества;
- создана творческая группа,  определены её задачи, распределены обязанности;
- создана группа    родителей – наставников,  активизирована работа родительского клуба « Алые паруса»;
- создан методический центр для  оказание методической помощи участникам инновационного проекта;
- расширена нормативно-правовая база инновационного проекта;
-  создана модель родительского наставничества;
- намечены пути апробирования модели.
Все скорректированные пункты плана были выполнены в полном объёме:   обеспечена деятельность «Школы родителей». На первом этапе она работала только в субботу и её  организаторы – педагоги и родители проводили экскурсии, читали лекции по своему профилю работы. Участниками «Школы» были родители потенциальных первоклассников. Это перспективное направление планируется развивать в дальнейшем. 
В отчётный период творческой группой проекта 24 апреля 2024 года  был проведён семинар «Родительское наставничество как фактор социализации школьника», на котором был представлен опыт реализации проекта. 
Участники проекта Сорокина Н.М. и Ямщикова Е.А.   представили  практический  опыт на Межрегиональном педагогическом фестивале «Лучшие практики развития личностного потенциала – 2023»    по теме "Родительское наставничество как фактор социализации школьника" в секции «Инновационные практики наставничества в системе общего, среднего профессионального, высшего, дополнительного профессионального и дополнительного образования детей». Опыт реализации проекта освещён в печатном сборнике ««Развитие личностного потенциала участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели наставничества», напечатанного в ИПК «Самарская губерния» в апреле 2024 года ISBN 978-5-906432-41-4   
 Советом старшеклассников совместно с учениками-тьюторами и педагогами были проведены квесты, познавательные игры, спортивные мероприятия 
Видом  социального проектирования являются социальные акции. Акция «Экскурсия по родному селу»,  музейные уроки, экскурсии по экспозициям школьного музея.
 В октябре 2023 года в проведена общественная презентация  социального проекта "Ваш скромный труд цены не знает" , который посвящен труду педагогов. Результатом проекта стала электронная книга о трудовом подвиге педагогов школы, которая размещена на сайте школьного музея «Связь поколений» 
 https://docs.google.com/presentation/d/1LY0gpI7Zm1A8CUtpxchw-xZ48mCmI_Ec/edit#slide=id.p1 
Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач и перспектив. Уровень развития общественного мнения соответствует возрастным особенностям ребят, большинство которых приходят к правильному решению вопросов, справедливые и разумные требования предъявляются большинством учащихся. Многие ученики посещают кружки и секции, большинство умеют распределить между собой работу, стремятся к общению в свободное время.
Общие выводы
1. В личностном развитии школьников за 2023-2024 учебный год отмечается устойчивая позитивная динамика, в том числе в развитии патриотических качеств личности обучающихся.
2. Качество воспитательной работы школы в 2023-2024 году можно признать хорошим.
3. Воспитательные мероприятия соответствуют поставленным целям и задачам рабочей  программы воспитания. Большая часть обучающихся школы приняла активное участие в классных  и школьных мероприятиях.
4. Обучающиеся школы принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах школьного уровня и показывают хорошие результаты.
5. Внеурочная деятельность была организована согласно модулю «Внеурочная деятельность». При этом учитывались образовательные запросы родителей обучающихся. Вовлеченность обучающихся во внеурочную деятельность в течение учебного года можно оценить как удовлетворительную.
6. Работа с обучающимися группы риска и их родителями осуществляется в рамках модуля «Классное руководство» классными руководителями, а также в рамках модуля «Профилактика и безопасность» и деятельности общественного объединения реализована в полном объеме. 
7. Работа с родителями в течение года проводилась согласно модулю «Взаимодействие с родителями (законными представителями)» и планам воспитательной работы в классах в различных формах.  Отмечается положительная динамика в посещаемости родительских собраний, вовлеченности и заинтересованности родителей в воспитательных делах школы.
8. Работа органов школьного ученического самоуправления осуществлялась в соответствии с планом модуля «Самоуправление». Работу Совета старшеклассников можно оценить как хорошую.
9. Работа по профориентации осуществлялась в соответствии с планом модуля «Профориентация». Эффективность профориентационной работы в среднем по школе можно оценить как удовлетворительную. 
10. Работа ШМО классных руководителей осуществлялась в соответствии с планом ШМО и поставленными целями и задачами воспитательной работы. По результатам работу ШМО можно оценить как хорошую.
11. Реализация рабочей программы воспитания осуществлялась в соответствии с календарными планами воспитательной работы по уровням образования. Степень реализации программы составляет примерно 96-97%.
При планировании и организации воспитательной работы на 2024-2025 учебный год, заместителю директора по ВР и советнику по воспитанию следует: 
1)   продолжить работу по воспитанию гражданской ответственности достоинства, уважения к истории и культуре своей страны и духовно нравственному  воспитанию через социальную активность обучающихся;
2) привлекать к планированию, организации и анализу общешкольных дел школьников и  родительскую общественность;
3) пересмотреть формы проведения традиционных общешкольных дел с учетом пожеланий школьников и родителей.
Педагогам-предметникам:
1) шире использовать возможности игровой, интерактивной и проектной технологий для организации учебной деятельности обучающихся при реализации воспитывающего компонента уроков;
2) при составлении тематического планирования учебных предметов, курсов внеурочной деятельности предусмотреть возможность проведения занятий с использованием   территории школы, села;
3) следить за своим поведением, речью, манерами, стилем общения с учениками и коллегами, тем самым показывать пример культурного поведения обучающимся;
4) четко оговаривать правила поведения во время работы в группе или в парах, формируя тем самым нравственные формы общения;
Классным руководителям и педагогам внеурочной деятельности:
1) организовать работу с обучающимися и их родителями по обеспечению уровня вовлеченности в 2024- году не менее 90%;
2)вовлекать школьников в кружки, секции, и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
3)  принимать своевременные и адекватные ситуации меры по сохранению контингента;
4) переработать программы курсов внеурочной деятельности ОО под запросы обучающихся и их родителей, в рабочих программах предусмотреть различные формы проведения занятий и формы организации деятельности обучающихся;
Классным руководителям:
1) выбирать представителей в Совет старшеклассников из инициативных и ответственных учеников своих классов;
2) контролировать участие представителей класса в работе Совета старшеклассников;
3) привлекать Совет старшеклассников к решению вопросов класса, связанных с успеваемостью, посещаемостью и дисциплиной;
4) активизировать разъяснительную работу среди обучающихся и их родителей (законных представителей) о возможностях участия в проекте «Билет в будущее»;
5) усилить контроль за прохождением обучающимися профессиональных диагностик и использованием индивидуальных рекомендаций, выданных детям по результатам диагностик, в построении индивидуальных маршрутов школьников;
6) привлекать родителей учащихся к участию в реализации профориентационного минимума.
Заместитель директора по ВР _______________________/ Е.А.Ямщикова
 Советника директора по воспитанию и взаимодействия с детскими общественными объединениями.  _____________________/ Н.П.Кудрина
Со справкой ознакомлены:
