Выступление на педагогическом форуме «Регион талантов»
СЛАЙД 1. Добрый день, участники педагогического форума. Сегодня мы представляем опыт работы средней общеобразовательной школы №2 с. Большая Глушица по теме «Ученическое наставничество как средство формирования 4К компетенций». 
СЛАЙД 2. Одной из приоритетных задач нашей школы является создание необходимых и полноценных условий для личностного развития каждого ребёнка. Обществу нужны образованные, мобильные люди, которые могут самостоятельно принимать решения в ситуации выбора, готовые  к различным видам взаимодействия. Три неразрывно связанных между собой звена -  школа, социум, семья способны оказать воспитательное воздействие на учащихся в процессе их разнообразной школьной деятельности. Роль каждого звена велика, а если они ЕЩЕ объединены и согласованы по взаимодействию, то воспитательный эффект по развитию личностного потенциала многократно увеличивается.
СЛАЙД 3. Ученическое наставничество - это одно из направлений школьного проекта «Развитие личностного потенциала всех участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели  наставничества», который школа реализует с 2021 года. Остановлюсь немного на предыстории. Данный проект был разработан на основе имеющегося  определенного опыта по переводу школы в инновационный режим деятельности. Так, в период с 2015 года по 2018 год ШКОЛА являлась региональной инновационной площадкой и успешно завершила инновационный проект «Ученическое тьютерство как  средство  совершенствования потенциала  одарённых детей». В ходе проекта была создана модель ученического тьютерства, позволяющая обеспечить горизонтальную связь ученик-ученик в образовательном учреждении. Данная модель тьюторства, а также вновь созданное разновозрастное ученическое сообщество и школьный родительский клуб «Алые паруса», стали основой для  реализации следующего проекта «Мы – дети будущего»,  разработанного и реализованного в содружестве с областным родительским комитетом «Доверие». В этом проекте были апробированы коллективом не только новые  формы взаимодействия с родителями, но и с общественностью. 

СЛАЙД 4. Опираясь на имеющийся позитивный опыт по созданию ученического тьютерства, педагогического наставничества, коллектив нашей школы пришел к идее создания полипозиционного наставничества как системообразующей и взял её за основу нашего последнего проекта. Почему именно идея наставничества? Потому что взаимодействие по данному типу рождает атмосферу открытости, творчества и доброжелательности, способствует формированию ценности сотрудничества и самореализации,  меняет характер взаимоотношений в школе, не сводит эти взаимоотношения к  чисто  формальным. Благодаря эффективной реализации проекта в школе формируется коллектив единомышленников, объединенных одной идеей.
             Основная цель проекта - формирование благоприятной среды для  развития личностного потенциала всех участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели наставничества. Субъектами воспитания, вовлечёнными во взаимодействие по типу «наставничество», являются: родители, педагоги, учащиеся, представители общественных организаций. Для нашей школы инновационным стало наставничество по уровням родитель - родитель-наставник, общественный наставник – ученик-наставник – ученик, молодой педагог — ученик-наставник – ученик, а также привлечение общественности к наставничеству. 
СЛАЙД 5. Для создания благоприятной среды как основы развития личностного потенциала обучающихся, школой проведено качественное изменение пространственно-предметного компонента среды, что дало толчок для свободного самовыражения детей,  развития творчества и самореализации. Выпускницей школы Лавриненко Дарьей был разработан прикладной индивидуальный проект «Территория творчества». Суть работы - редизайн образовательного пространства, направленный на новое наполнение рекреации второго этажа школы, зонирование пространства, ориентация  его на активное взаимодействие, самовыражение участников образовательных отношений. 
СЛАЙД 6. В оформлении рекреации  использованы тренды современного подхода к организации школьной среды, в том числе меловые поверхности, галерея рисунков работ учащихся, зоны для общения и активного взаимодействия учащихся, подвижных игр и другое. Модульным решением рекреации 2 этажа стал «Кубик», выполненный на заказ в мебельной мастерской с. Большая Глушица. 

СЛАЙД 7. Сегодня более подробно мы расскажем о практическом опыте работы ученического наставничества, в том числе как формируется образовательно-развивающая среда, какое содержание работы наиболее эффективно стимулирует развитие личности ребенка, его способностей и одаренностей. Платформой для реализации ученического наставничества являются: разновозрастное школьное детское объединение «Мы – дети будущего», «Школа лидеров».  
СЛАЙД 8. Ученик –  наставник, ученик-тьютор при консультативной помощи учителя развивает свой  творческий потенциал и транслирует накопленный опыт учащимся разного возраста, тем самым,  реализует свои организационные амбиции, способности и развивает способности других. Разработана  специальная программа  их обучения «Школа лидеров», основное внимание в которой уделено формам работы учеников – наставников с объединениями.  Ученик-наставник  охватывает своей деятельностью единовременно 10-12 учащихся, поддерживает и помогает им осуществить намеченные планы в команде.  Программа «Школа лидеров»  ориентирована  на  освоение учащимися новых ролей: эксперта, тьютора, тренера, консультанта, инструктора. Здесь они учатся планировать совместно с педагогом, мероприятия, анализировать и корректировать программы объединений, обеспечивать  успешную  групповую  коммуникацию, разрешать конфликтные ситуации и оказывать помощь участникам объединений в решении сложных проблем.  Учащиеся, которые прошли школу лидерства, более успешно адаптируются по окончании школы в социуме, легче знакомятся с социальными моделями, развивают жизненные навыки, формируют установки ответственного и нравственного поведения, гражданскую позицию,  социальная активность выпускников – УЧЕНИКОВ-НАСТАВНИКОВ, Тьюторов всегда на высоте. Таким образом, находясь в позиции ученик-наставник обучающийся приобретает навыки, совершенно точно необходимые для успешной адаптации и развития в современном мире, а именно: креативность, критическое мышление, коммуникативную компетентность, навыки командной работы.
А теперь я предоставляю слово педагогам-практикам.

