Территория творчества ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица.

Одной из приоритетных задач коллектива ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица является создание необходимых и полноценных условий для личностного развития каждого ребёнка. С 2021 года наша школа включилась в проект Благотворительного Фонда Сбербанка «Вклад в будущее» «Программа развития личностного потенциала школьников» со своим проектом «Развитие личностного потенциала всех участников образовательных отношений в условиях полипозиционной модели  наставничества». 
В основу проекта положена идея создания личностно-развивающей образовательной среды, раскрытие личностного потенциала всех участников образовательных отношений в условиях полипозиционного наставничества. Почему именно идея наставничества? Потому что взаимодействие по данному типу рождает атмосферу открытости, творчества и доброжелательности, способствует формированию ценности сотрудничества и самореализации,  меняет характер взаимоотношений в школе, не сводит эти взаимоотношения к  чисто  формальным. Благодаря эффективной реализации проекта в школе формируется коллектив единомышленников, объединенных одной идеей. 
 Для создания благоприятной среды как основы развития личностного потенциала обучающихся, школой проведено качественное изменение пространственно-предметного компонента среды, что дает толчок для свободного самовыражения детей,  развития творчества и самореализации. 
   В нашей школе еще до начала проекта был создан школьный музей, оформлена рекреация на 1, 3 этажах школы. Оформление рекреаций этажей школы проходило в традиционном понимании коллективом школы организации школьного пространства. В основном, это стенды, содержащие информацию, эстетическое наполнение (цветы, покраска стен, оформление оконных проемов). Участие нашей школы в Программе развития личностного потенциала школьников познакомило коллектив с новыми подходами в организации школьной территории, что наполнило смысловым содержанием и пониманием назначения новых пространственных решений. На основе рекомендаций к организации пространственно-предметного компонента ЛРОС учащейся 10 класса Лавриненко Дарьей был разработан прикладной индивидуальный проект «Территория творчества». Проект получили высокую оценку не только в школе при его защите, но и на окружной научно-практический конференции. Суть работы - редизайн образовательного пространства, направленный на новое наполнение рекреации второго этажа школы, зонирование пространства, ориентация его на активное взаимодействие, самовыражение участников образовательных отношений. В 2022-2023 учебном году проектные идеи  «Территории творчества» были реализованы в полном объеме.  
В оформлении рекреации  использованы тренды современного подхода к организации школьной среды, в том числе меловые поверхности, галерея рисунков работ учащихся, зоны для общения и активного взаимодействия учащихся, подвижных игр и другое. 
Модульным решением рекреации 2 этажа стал «Кубик», выполненный на заказ в мебельной мастерской с. Большая Глушица. Данные кубики используются школой разнопланово, в зависимости от происходящих образовательных событий. Так в  феврале 2023 года кубики были трансформированы в музейную экспозицию "Герои Великой Отечественной войны". А в марте использовались как декорации на литературный вечер памяти Марины Ивановны Цветаевой. В проведении музейных уроков, выставок литературы, библиотечных уроков кубики стали незаменимы. Многофункциональные кубики активно используются тьюторами школы в совместной деятельности при проведении различных акций, брейн-рингов: «День эрудита», «Спонтанное добро», «Основной закон страны» и многие другие. 
На переменах кубики – место неформального общения учащихся - легкая безопасная конструкция позволяет школьное пространство сделать цветным, привлекательным, позитивным, удобным для взаимодействия групп, различных по количеству учащихся. А с сентября текущего года кубики используются и в организации пространства для «Центра детских инициатив».
Рекреация 2 этажа школы – «Территория творчества» стала базой проведения школьных коллективно-творческих дел. В коллективном творческом деле задействована вся школа. Именно эта  технология  позволяет   каждому ощутить свою принадлежность к единому целому. Только за последний год организованы и проведены по этой технологии «Парад профессий», «Фестиваль дружбы народов», «Взвейтесь кострами» др. КТД формируют и расширяют команду единомышленников нашего проекта. Среди них — общественные организации «Комсомол - моё отечество», «Возрождение». Хочется отметить, что в школе стало гораздо больше мероприятий, направленных не на соревновательные достижения, а на раскрытие творческих способностей, повышения продуктивной, культурной, коммуникативной, творческой  активности учащихся.

    Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Именно такую цель ставят участники проекта «Аллея творчества», который органично продолжит развивать школьное пространство. Творческая группа в составе учащихся, педагогов, выпускников школы, родителей, общественных наставников приступили к обновлению и наполнению творческого пространства рекреации второго этажа. Обустроенное пространство можно использовать для проведения тематических родительских встреч, организовывать «Художественные салоны», виртуальные экскурсии в «Картинную галерею», персональные выставки талантливых учащихся и педагогов школы.

На стенах школы размещаются регулярно сменяемые экспозиции: творческие работы школьников, педагогов. Это позволяет не только им реализовать свой творческий потенциал, познакомить с их работами всех участников образовательного процесса, но и создает возможность для возникновения «реальной ситуации успеха». Участники проекта планируют также к созданию отдельного пространства школы, где будут представляться отчеты о  происходящих в школе  событиях - ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.

 Таким образом, реализованный проект «Территория творчества» вдохновил коллектив школы на новый творческий проект, а также полностью оправдал надежды коллектива на создание многофункционального пространства с различным набором функций: неформального общения в группах различной наполняемости, интерактивного обучения и коммуникации, эстетической, двигательной активности, творческой. От стандартного оформления к продуманному зонированию пространств, обогащенных функциональными возможностями, эмоционально-окрашенных. Именно создаваемая личностно—развивающая образовательная среда способствует продуктивному взаимодействию всех участников образовательных отношений, направленному на развитие творчества, самореализации, образовательную и социальную активности, что подтверждается проводимыми в коллективе исследованиями.
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