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Среди условий и факторов развития и воспитания ребенка ведущим по праву считается семья. Здесь протекает большая часть его жизни, закладываются основы его отношений с миром, т.е. начинается процесс воспитания. Педагогов и родителей воспитанников объединяет забота о здоровье, развитии ребёнка, создании атмосферы доверия и личностного успеха в совместной деятельности. Деятельность родителей и педагогов в интересах ребенка может быть успешной только в том случае, если они станут союзниками. 
Тем самым актуальность данной темы определяется необходимостью осознания воспитанниками всех возрастов значимости семьи в жизни любого человека. 

     Классный руководитель очень важная фигура в любой школе. От него в определенной степени зависит желание или нежелание детей учиться, их успехи в учебе, отношения с одноклассниками, учителями.
   Я, как классный руководитель, строю свою воспитательную деятельность на основе сотрудничества, то есть согласую и обсуждаю все с детьми, родителями, прислушиваюсь к их мнению.

        У учащихся класса и их родителей я, как классный руководитель, стараюсь выяснять, в какой семье живет тот или иной ребенок, каков ее социальный статус. Эту часть работы я старалась   выполнить корректно, не обидев при этом ни ребенка, ни его родителей (это можно сделать при помощи анкетирования). В классе учатся дети из разных семей, которые имеют свои традиции, разное материальное обеспечение, разный состав. 
        Я понимаю, что осуществлять воспитательную работу без сотрудничества с семьей невозможно. Влияние родителей на ребёнка сильнее всех других воспитательных воздействий. Именно в семье формируются те качества, которые никто, как родители сформировать у ребёнка не могут. И когда процесс воспитания ребенка в школе идет вне сотрудничества с семьей, это приводит к печальным результатам.

        Справедливости ради нужно отметить, что большая часть современных родителей занимает достаточно пассивную роль в системе отношений «школа-семья». Хроническая нехватка времени, патологическая загруженность на работе и ряд других причин объясняют такое положение, но не облегчают задачу классного руководителя. 
        Хотелось бы, чтобы родители были позитивным эхом не только в отдельно взятом классе, но и во всём образовательном учреждении…

Начиная с момента поступления ребенка в школу, возникает и существует "педагогический треугольник": учитель — ученик — родители, что имеет свои трудности и противоречия, которые требуют решения.     Работа с семьей сложная и многогранная.   Родители – главные природные воспитатели ребенка. Основной фактор в формировании личности – это воспитательный климат семьи. Чтобы работа с родителями дала наибольший эффект, необходимо использовать различные формы связи с ними. В работе с родителями, как мне кажется, целесообразно сочетать коллективные и индивидуальные формы. Разъяснительную работу, начатую на родительских собраниях, следует вести и во время индивидуальных встреч с родителями дома и в школе. Индивидуальные беседы часто подсказывают формы и содержание коллективной работы, помогают наметить те мероприятия, которые нужно провести с родителями. Тесное содружество классного руководителя с родителями значительно расширяет сферу организованного воспитательного воздействия на учащихся и помогает успешно решать задачи их воспитания.      
 Главная цель   работы с родителями    - максимальное сближение интересов родителей и учителя по формированию развитой личности, способной к самореализации и самоопределению.        
  К формам совместной познавательной деятельности детей и родителей относятся:

1. Общественные форумы знаний. Учитель составляет задания, помогает сформировать группы, организовать подготовительную работу, корректируя отношения между детьми. Родители участвуют в оформлении, подготовке поощрительных призов, оценке результатов);

2. Открытые уроки обычно организуются с целью ознакомления родителей с новыми программами по предмету, методикой преподавания, требованиями учителя. 
3. Праздники знаний и творчества, турниры знатоков (проводятся либо между родителями и детьми, либо между смешанными семейными командами);

4. Совместные олимпиады;

5. Родители помогают в оформлении класса, уголка класса, подготовке поощрительных призов, оценке результатов, непосредственно участвуя в мероприятиях, поддерживая своих детей, становятся ближе к ним в процессе совместной деятельности.

Широкое распространение получают семейные праздники и фестивали: День матери, День отца, День бабушек и дедушек; Праздник первой оценки, праздник «Золотая осень», игровые семейные конкурсы «Мама, папа, я – спортивная семья», «Музыкальная семья» и др. 

Родители моего класса активно посещают мероприятия, проводимые в классе и школе. Излюбленной формой мероприятий для родителей в классе являются совместные праздники «Праздник Осени», «День Матери», «День 8 марта», «Новый год», экскурсии. Посещение музеев, выставок и др. Неоценима организационная помощь родителей: ремонт класса, мебели, помощь в проведении праздников и пр.          

        Подведение итогов — момент очень важный, но не следует забывать, что каждый ученик является личностью с индивидуальными чертами характера и темпераментом. Все дети не могут быть отличниками, но если классный руководитель   с родителями сможет воспитать у детей интерес к знаниям и усидчивость, применит индивидуальный подход к каждому ребенку, то результаты совместной работы превзойдут ожидания.                            
        Хорошим классным руководителем, как мне кажется, стать нелегко. Но таким может стать каждый учитель, который при наличии высоких моральных качеств настойчиво работает над собой, добросовестно относится к порученному делу.
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