 Социальный проект «Ваш скромный труд цены не знает»
Добрый день.  Я  рада приветствовать вас в нашем дискуссионном клубе «Эффективные практики наставничества по реализации проектной деятельности». 

В рамках сегодняшнего мероприятия представители педагогического и ученического коллектива Большеглушицкой средней общеобразовательной школы №2, поделятся опытом работы по реализации школьного проекта, направленного на создание и апробацию модели наставничества, а также представят эффективные практики наставничества в проектной деятельности.

Я, Ямщикова Е.А., являюсь заместителем директора по воспитательной работе в Большеглушицкой средней общеобразовательной школы №2 и я хочу познакомить вас с опытом работы по созданию социального проекта, посвященному педагогам и наставникам нашей школы «Ваш скромный труд-цены не знает», котором был приурочен году учителя и   наставника. 
Уже не первый год, наша школа является стажировочной площадкой Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и делится опытом работы по формированию полипозиционной модели наставничества. 

В школе была создана модель многоуровневого наставничества, которая включает в себя представителей общественных организаций, родителей, педагогов, выпускников и учеников тьюторов. Такое взаимодействие играет важную роль в развитии личностных качеств, коммуникативных и управленческий умений, организации взаимодействия всех участников образовательных отношений и рост образовательной и социальной активности.
В процессе социализации человек входит в систему социальных отношений путём воспроизводства опыта и культуры предшествующих поколений в результате развития и саморазвития личности.

Социальные инициативы позволяют формировать у детей такие ценности как коллективизм, взаимную требовательность, взаимовыручку, милосердие, доброту, ответственность, доверие, активность, организованность. И в этом смысле - социально- значимая деятельность связана с развитием гражданского сознания человека, патриотических чувств и понимания своего общественного долга. Именно готовность приносить пользу людям, выбор и направленность инициативы определяет ценностное самосознание подростка как гражданина и общественного деятеля.

Развитие и поддержка социально-значимой деятельности реализуется  через средства социальных проектов.
На протяжении многих лет школьный исторический музей «Связь поколений»  собирает  материал по истории школы. На стендах в стенах нашей школы  представлена информация  по директорам  начиная с семилетней школы. 

Фотографии педагогического коллектива разных лет хранят память о педагогах, которые работали и сейчас трудятся в школе.

Работа проделана огромная, но недостаточная для формирования полного представления о деятельности педагогического коллектива школы. 

В марте 2023 года на совместном заседании  общественных наставников, педагогов, учащихся в ходе «мозгового штурма»  родилась идея о сборе материала о педагогах, которые находятся сейчас на заслуженном отдыхе, но их деятельность была связана с нашей школой. 

Была спланирована  работа учащихся по сбору и систематизации материала. Появились классы - партнёры: младший и старший, ребят объединяло определённое  проектное задание. Старшеклассники выступали в качестве наставников младших, направляли их работу. 

Старт проекту дал Воробьёв Валерий Николаевич, наставник объединения «Мы – дети будущего», постоянный участник школьных мероприятий, который    презентовал  учащимся школы  рассказ о своей маме, педагога по образованию - она работала директором нашей школы в 1963-1964 годах. Валерий Николаевич показал ребятам, как нужно вести беседу, представлять собранный материал.

В школу с огромным удовольствием приходили наши ветераны, рассказывали о своей жизни и работе, а дети с большим вниманием слушали рассказ о том далёком и не всегда понятным для них времени, когда их папы и мамы были учениками школы.

Ход проекта освещался в социальной группе “Мы - дети будущего”, школьном информационном центре “ШИК”, на сайте нашей школы,  на страницах Большеглушицкой районной газеты “Степные известия”.

Важной составляющей проекта был поиск итоговой формы.   Что это будет? В ходе обсуждения было найдено оптимальное решение, продукт, который заинтересует людей разных поколений - это электронная книга с переходом на дополнительную информацию, размещённая на сайте школьного музея. 

Над созданием этой книги  работала  техническая группа проекта в составе педагогов и учащихся школы. 

Презентация проекта проходила в преддверии профессионального праздника  учителей. На презентации присутствовали наши наставники, педагоги - герои проекта, учителя школы и учащиеся.

На этом наша работа не заканчивается. В настоящий момент учащиеся нашей школы проводят встречи, интервью и собирают материал для продолжения книги, которая будет пополняться интересными историями, фактами из жизни наших Замечательных людей, труд которых зачастую остается в тени.

Спасибо за внимание, готова ответить на ваши вопросы.
Слово для дальнейшего выступления предоставляю Объедковой Галине Васильевне, учителю начальных классов, которая поделится опытом работы по выполнению общеклассного проекта в содружестве с родителями «Мы вместе».
Нашу работу  продолжит Бычкова Елена Александровна, руководитель кружка «Дизайн интерьера», которая познакомит нас с темой «Эстетизация школьной среды как фактор, формирующий личность ребенка» (Из опыта работы по взаимодействию с выпускниками школы).
И в заключительной части предоставляется слово учащейся 9 класса Кохниченко Карине «Роль учеников-тьютеров в создании и реализации общешкольных проектов»
